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Domenica  18   Giugno  -  Corpus Domini  -  Anno A 

VANGELO (Gv 6, 51-58)
In quel tempo, Gesù disse alla folla: «Io sono il pane vivo, disceso dal cielo. Se uno mangia di questo pane vivrà in eterno e il pane che io darò è la mia carne per la vita del mondo».  Allora i Giudei si misero a discutere aspramente fra loro: «Come può costui darci la sua carne da mangiare?». Gesù disse loro: «In verità, in verità io vi dico: se non mangiate la carne del Figlio dell’uomo e non bevete il suo sangue, non avete in voi la vita. Chi mangia la mia carne e beve il mio sangue ha la vita eterna e io lo risusciterò nell’ultimo giorno. Perché la mia carne è vero cibo e il mio sangue vera bevanda. Chi mangia la mia carne e beve il mio sangue rimane in me e io in lui. Come il Padre, che ha la vita, ha mandato me e io vivo per il Padre, così anche colui che mangia me vivrà per me. Questo è il pane disceso dal cielo; non è come quello che mangiarono i padri e morirono. Chi mangia questo pane vivrà in eterno». 

Domenica   25  Giugno  -  XII Tempo Ordinario  - Anno A 
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VANGELO (Mt 10, 26-33)
Dal Vangelo secondo Matteo

In quel tempo, disse Gesù ai suoi discepoli: «Non temete gli uomini poiché non v'è nulla di nascosto che non debba essere svelato, e di segreto che non debba essere manifestato. Quello che vi dico nelle tenebre ditelo nella luce, e quello che ascoltate all'orecchio predicatelo sui tetti. E non abbiate paura di quelli che uccidono il corpo, ma non hanno potere di uccidere l'anima; temete piuttosto colui che ha il potere di far perire e l'anima e il corpo nella Geenna. Due passeri non si vendono forse per un soldo? Eppure neanche uno di essi cadrà a terra senza che il Padre vostro lo voglia. Quanto a voi, perfino i capelli del vostro capo sono tutti contati; non abbiate dunque timore: voi valete più di molti passeri! 
Chi dunque mi riconoscerà davanti agli uomini, anch'io lo riconoscerò davanti al Padre mio che è nei cieli; chi invece mi rinnegherà davanti agli uomini, anch'io lo rinnegherò davanti al Padre mio che è nei cieli.

Parrocchia S.Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64   31047 Ponte di Piave  tel. 0422 759132

Don Gian Paolo Bano 3487332879    bano.gian.paolo@gmail.com pontedipiave@diocesitv.it
Potete trovare il foglietto parrocchiale tutte le settimane sul sito

www.oratoriosantommaso.it      

segui il tuo oratorio anche su twitter - @OratorioPdiP     

e     Facebook -  Oratorio Ponte di Piave
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              PARROCCHIA

                 S. TOMmASO DI CANTERBURY                                  

PONTE DI PIAVE

                          Corpus Domini   -   Anno A -                                           
                               Foglio di  informazione  n° 24/2017
I 150 anni dell’Azione Cattolica in Italia
Carissimi, la Chiesa ci parla in questo 150° anniversario dell’Azione Cattolica. Papa Francesco, nel suo Messaggio del 27 aprile, ma anche nell’omelia della Domenica 30 aprile in piazza San Pietro, si è preso l’incarico, con toni fortemente stimolanti, di lanciare l’impegno dell’A.C verso il futuro. Il papa ha rivelato di conoscere bene i 4 pilastri della vita dell’Associazione: preghiera, formazione, sacrificio, apostolato, ma ha aggiunto: “Date le caratteristiche del momento presente, l’apostolato dev’essere il tratto distintivo che non va a detrimento degli altri tre. La missione non è un compito tra i tanti dell’A.C., è il suo compito. Se la missione non è la sua forza propulsiva si snatura l’essenza e perde la sua ragion d’essere”. Questi sono alcuni punti e stimoli con i quali Egli ha davvero inondato i suoi ascoltatori: “formate, pregate sacrificatevi, ma non per sentirvi più puliti, ma per giungere a tutti, in tutti i luoghi, in tutte le occasioni, in tutte le periferie esistenziali… Abbandonate il criterio del: si è sempre fatto così… offrite alla Chiesa un laicato maturo… tutti dovete essere dinamicamente missionari… tutti hanno diritto di essere evangelizzatori… non cadete nella tentazione del perfezionismo e dell’eterna preparazione e dell’eterna analisi che quando si concludono sono già passate di moda o sono superate… avete una bella storia, ma non serve camminare con gli occhi all’indietro… permettete allo Spirito Santo di guidarvi… si impara ad evangelizzare evangelizzando… è necessario che l’A.C., sia presente nel mondo politico, nelle carceri, negli ospedali, nelle baraccopoli… l’A.C. viene dal popolo e deve stare in mezzo al popolo… aguzzate lo sguardo per vedere i segni di Dio… siate radicati in parrocchia, che non è una struttura caduca… rinunciate a controllare troppo le cose e i risultati… dovete prendere l’iniziativa… contagiate con la gioia della fede… non clericalizzate il laicato… incoraggiate la missione… siate luogo di incontro per il resto dei carismi istituzionali e dei movimenti che ci sono nella Chiesa… formate evangelizzatori, non dirigenti… la fedeltà alla missione esige quella plasticità buona che ha rivolto un orecchio al popolo e l’altro a Dio”. E infine la battuta conclusiva: “L’Azione Cattolica deve tradursi in passione cattolica”.                                             
Grazie per l’attenzione e auguri!                                            Don Gian Paolo
Settimana dal  18  al  25  giugno  2017
XI^ del T.O.- III^ del salterio -  celebrazioni e intenzioni SS. Messe 
	  D  Domenica 18 Corpus Domini “…di qui voglio illuminare…...”        


	  9.00   

10.30

19.00 


	s. Messa Def.ti Crovatti Ernesto; Zerbato Domenico;              Prevedello Giovanni; Paro Giovanni, Sinesio, Gino e Maria;                                Gobbo Pietro, Romeo, Ernesto e Genoveffa

s. Messa e, a seguire, processione eucaristica                  Def.to Arnaldo Cia (anniv)

s. Messa Def.ti Zanchetta Mario (anniv) e Fam.; Fam. Lorenzonetto Umberto; Fam. Vanin e Toffoletto Dino                      Dt 8,2-3.14b-16a; 1Cor 10,16-17; Gv 6,51-58


	Lunedì 19  
	18.30

	Def.ti Donadi Roberto; Lorenzonetto Maria;                             Prevedel Genny (anniv)
2Cor 6,1-10; Mt 5,38-42

	 Martedì 20

	19.30
	s. Messa per gli operatori parrocchiali ricordando anche i nostri famigliari vivi e defunti.  Def.ti Paolino De Carlo; Menegaldo Giovanni e Feltrin Marcella                                               2Cor 8,1-9; Sal 145; Mt 5,43-48

	Mercoledì 21

s. Luigi Gonzaga
	18.30  
	s. Messa in Sottotreviso. Def.ti Mazzariol Luigi e Roma Francesca; Cesare Sari (30°die); Lorenzon Luigi e fam. Pavan
2Cor 9,6-11; Sal 111; Mt 6,1-6.16-18

	 Giovedì 22
	  8.30
	Lodi con apertura dell’Adorazione continua per tutto il giorno

	
	18.15


	Vespri, chiusura Adorazione e a seguire s. Messa;                      Def.ta Bozzon Maria (Marilena)     

2Cor 11,1-11; Mt 6,7-15

	Venerdì 23

sacratissimo Cuore di Gesu’
	  8.30
18,15
	Lodi e s. Messa per le vocazioni al sacerdozio
Coroncina al Sacro Cuore e a seguire s. Messa
Dt 7,6-11; 1Gv 4,7-16; Mt 11,25-30

	Sabato  24
	19.00
	Def.ti Codognotto Attilio; De Toffol Giovanni (anniv.); Paro Luigino Ettore e Angela; Paro Giovanni; Montagner Giovanni; Redigolo Pietro e Pedron Ofelia; Nichele Carmela e Baccichetto Ermelando; Trentin Gianni (cl.1945); Manzan Ancilla (7°die)
Is 49,1-6; Sal 138; At 13,22-26; Lc 1,57-66.80

	Domenica 25
giornata  per la carità del papa      
	  9.00 

10.30

19.00


	Def.ti Don Luigi Marconato; Paro Igino, Maria e Luigino;               Buso Maria Vittoria; Fam. Paro e Dussin; Pollini Iolanda;                                    Daniel Giovanni e Pierina; 
s. Messa per il popolo e di preghiere per il papa Francesco; Def.ti Prevedel Nella e Trentin Sinesio
s. Messa Def.ti Zoia Maurizio e Paro Mario; Loschi Bruno e Cita Paolina; Torme Regina e Candeago Giacinto
Ger 20,10-13; Rm 5,12-15; Mt 10,26-33


Festa del  sacratissimo Cuore di Gesù: Venerdì 23 Giugno la Chiesa universale celebra la solennità del Sacratissimo Cuore di Gesù. Da molti anni, in questa solennità, che ricorre il venerdì seguente alla festa del Corpus Domini, si celebra anche la Giornata di preghiera per la santificazione dei sacerdoti.  
Avvisi Parrocchiali
DOMENICA 18 FESTA DEL CORPUS DOMINI: dopo la Messa delle 10,30 si farà la processione con il SS.MO per via Roma Est, Piazza Marco Polo. Lungo questo percorso si preparino i davanzali delle case con addobbi a festa e i bambini di ogni età compresi quelli della Prima Comunione portino nel proprio cestino petali di fiori da spargere lungo il percorso in onore a Gesù che cammina con noi.

ORARIO SS. MESSE ALLA DOMENICA NEI MESI DI LUGLIO-AGOSTO-SETTEMBRE: ore 9,30 al mattino e alle 19,00 alla sera. Resta invariato quello del SABATO: alle 19,00.  Per le CONFESSIONI di RICONCILIAZIONE e di PERDONO, Don Paolo è disponibile sempre mezz’ora prima della Messa e in altro orario su appuntamento telefonando al 348.7332879                                                                                                                                               
BATTESIMO COMUNITARIO: Domenica 16 Luglio alle ore 11,00 dopo la Messa delle ore 9,30. Dare l’adesione presso la segreteria partecipando ai due incontri di catechesi battesimale per i Genitori e i Padrini Giovedì 6 e 13 luglio alle 20,45 in canonica.

8 x 1000  alla chiesa cattolica. Con la tua firma puoi dare molto per tanti. Si ricorda ai parrocchiani che volessero fare un’offerta liberale per la nostra chiesa, che possono detrarla dalla denuncia dei redditi, esibendo un modulo rilasciato dalla segreteria.
                                                                                                                                    Pellegrinaggio Diocesano a Lourdes in treno con l’UNITALSI dal 27 agosto al 1° settembre. Vi parteciperà pure Don Paolo. Per il programma si veda alla bacheca in chiesa e per le adesioni, rivolgersi in segreteria entro Giugno.
SETTIMANA BIBLICA a Paderno del Grappa presso gli Istituti Filippin dal 31 Luglio al 4 Agosto sul tema: ”Vivere la novità del Vangelo. La prima Lettera ai Corinti per l’uomo d’oggi”. Vi parteciperà pure Don Paolo e con alcuni parrocchiani,  spera.

SETTIMANA dell’ORATORIO                                                                                  San Tommaso Ponte di Piave                               con Domenica 18 c.m. si concludono                                                                  le attività culturali, ricreative                                        e di condivisione fraterna

MARTEDI’ alle ore 20,00: cena con gli Operatori Parrocchiali, offerta dalla parrocchia riconoscente per la loro disponibilità nei vari  servizi. Si fa presente che sarà celebrata, mezz’ora prima, una s. Messa di rendimento di grazie a Dio. 

