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Domenica   3 dicembre  -  I^ DOMENICA DI AVVENTO  -  Anno B

VANGELO  (Mc 13,33-37)
In quel tempo, Gesù disse ai suoi discepoli: "State attenti, vegliate, perché non sapete quando sarà il momento preciso. E come uno che è partito per un viaggio dopo aver lasciato la propria casa e dato il potere ai servi, a ciascuno il suo compito, e ha ordinato al portiere di vigilare. Vigilate, dunque, poiché non sapete quando il padrone di casa ritornerà, se alla sera o a mezzanotte o al canto del gallo o al mattino, perché non giunga all’improvviso, trovandovi addormentati. Quello che dico a voi, lo dico a tutti: Vegliate!".
Domenica   10  dicembre  -  II^ DOMENICA DI AVVENTO  -  Anno B
VANGELO  (Mc 1,1-8)

Inizio del vangelo di Gesù Cristo, Figlio di Dio. Come è scritto nel profeta Isaia: "Ecco, io mando il mio messaggero davanti a te, egli ti preparerà la strada.  Voce di uno che grida nel deserto: Preparate la strada del Signore, raddrizzate i suoi sentieri".Si presentò Giovanni a battezzare nel deserto, predicando un battesimo di conversione per il perdono dei peccati. Accorreva a lui tutta la regione della Giudea e tutti gli abitanti di Gerusalemme. E si facevano battezzare da lui nel fiume Giordano, confessando i loro peccati. Giovanni era vestito di peli di cammello, con una cintura di pelle attorno ai fianchi, si cibava di locuste e miele selvatico e predicava: "Dopo di me viene uno che è più forte di me e al quale io non son degno di chinarmi per sciogliere i legacci dei suoi sandali. Io vi ho battezzati con acqua, ma egli vi battezzerà con lo Spirito santo". 

Parrocchia S.Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64   31047 Ponte di Piave  tel. 0422 759132

Don Gian Paolo Bano 3487332879    

bano.gian.paolo@gmail.com  -  pontedipiave@diocesitv.it
Potete trovare il foglietto parrocchiale tutte le settimane sul sito

 www.oratoriosantommaso.it      

segui il tuo oratorio anche su twitter - @OratorioPdiP
e   Facebook -  Oratorio Ponte di Piave
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                   Parrocchia
                San TOMmASO DI CANTERBURY

                       PONTE DI PIAVE

                   I^ DOMENICA di  AVVENTO - Anno B -                       

                        Foglio di  informazione  48 /2017

Carissimi parrocchiani, buona Domenica e buon Avvento del Signore!
In questo tempo, siamo invitati a “Vegliare”. Questa è la parola d’ordine di Gesù: VEGLIATE! A chi lo dice Gesù? Lo dice al portiere di una casa che non è sua, ma del padrone che è il Signore Crocifisso e Risorto e che ha promesso di ritornare in ogni momento. Egli ha dato a ciascuno di noi, dei doni con il compito di impiegarli bene e di vegliare su noi stessi e sulla propria comunità di appartenenza: famiglia, chiesa, parrocchia, associazione… avendo come riferimento Lui il Signore che è venuto, che viene e che verrà. Chiediamoci: come sta la nostra comunità? la mia famiglia “piccola chiesa domestica”? la nostra parrocchia? C’è chi ha abbandonato e abbandona; c’è chi è deluso; c’è chi fa di testa sua e c’è chi è sveglio e attende laboriosamente e con pazienza Gesù tenendo fisso lo sguardo su di Lui custodendo i fratelli che gli sono stati affidati perché nessuno rubi loro la speranza. Siamo tutti dei servi/portinai della su casa e nessun è padrone. Siamo chiamati ad attenderlo alla sua porta pronti ad aprigli quando viene o arriverà. 
“Tu, Signore, sei nostro padre: noi siamo argilla e tu colui che ci plasma, tutti noi siamo opera delle tue mani” (Isaia). Questo ci infonde coraggio, ci invita ad avere uno sguardo di speranza per riconoscere i germogli di bene e a prendersi cura della loro crescita. 
Di fronte al crollo di tanti imperi e della stessa cristianità, ci è chiesto dal Signore di essere a Lui fedeli e di continuare a seminare sementi di bontà. Non ci è chiesto di raccogliere i frutti. La gioia dell’annuncio è nel seminare e non nella pretesa del raccogliere. Aiutaci, Signore, a diventare seminatori del Vangelo nelle nostre comunità. 
La Beata Vergine Maria Immacolata, donna dell’attesa, ci accompagni in questo tempo di Avvento ad accogliere il Natale del Signore. 
Per questo la pregheremo con il santo Rosario alle ore 15,00              Lunedi-Martedì-Mercoledì-Giovedì a cui seguirà la santa Messa.          
                                                                                Don Gian Paolo                                                         
Settimana dal 3 al 10  dicembre  2017
celebrazioni e intenzioni SS. Messe

	Domenica 3

I^ Domenica di Avvento

1^ del salterio
	  9.00

10.30

18.30 


	S. Messa con le famiglie; Def.ti Crovatti Rosa e Ernesto;     Fam. Dussin e Paro; Dalla Nora Bianca
S. Messa della Comunità con la presenza di Suor Leonia 

Def.to Giacomazzi Antonio
S. Messa con le famiglie; Def.Corbanese Patrizia e Genoveffa 
Is 63,16b-17.19b; 64,2-7; 1Cor 1,3-9; Mc 13,33-37
****S. Rosario n preparazione alla festa dell’IMMACOLATA

	Lunedì 4

	15,00
	Rosario e s. Messa; Def.to Giovanni Prevedello
Is 2,1-5 (opp. 4,2-6);  Mt 8,5-11

	Martedì 5

	15,00 
	Rosario e s. Messa
Is 11,1-9;  Lc 10,21-24

	Mercoledì 6

s, Nicola

	15,00
	Rosario - Benedizione del pane di s. Nicola per i  Bambini accompagnati dalle mamme e  nonne. Segue s. Messa
Is 25,6-10a;  Mt 15,29-37

	Giovedì 7
s. Ambrogio  Adorazione


	  8.30

15.00
18.15


	Lodi e apertura dell’Adorazion
Rosario e s. Messa e, a seguire, tempo per le Confessioni                    
Vespri,  chiusura dell’Adorazione (non c’è la Messa)
Is 26,1-6; Mt 7,21.24-27

	Venerdì 8
festa solenne della B.V. Immacolata
	  9.00

10.30

18,30         
	Def.ti Damo Giuseppe; Canal Arrigo, Ippolito e Maria;             Favaro Dora, Antero e Maria; Per le anime del purgatorio; Bonato Renza (30°die); Zanchetta Mario e fam. Lorenzonetto Umberto; Zerbato Domenico; Facchin Franco e Silvano
FESTA DELL’ADESIONE AC Def.ti Rado Mario; Paro Ugo, Pietro, Giuseppina e Clorinda                                                     s. Messa per il popolo                                                                       Gen 3,9-15.20; Ef 1,3-6.11-12; Lc 1,26-38                                                           

	Sabato  9

	18.30
	s. Messa Def.ti Aldo Magoga; Carrer Giovanni;                      Mazzariol Alberto; Cadamuro Danilo (anniv) 
Is 30,19-21.23-26;  Mt 9,35-38_10,1.6-8

	Domenica 10

II^ Domenica di Avvento

2^ del salterio
	  9.00

10.30

18.30
	S. Messa con le famiglie;  Def.ti Campi Mario;                               fam. De Toffol Giovanni , Cipriano e Lina; Scapolan Severino;
S. Messa con gli anziani del Comune; Def.ti  Mazzon Maria; Rinaldin Bruno, Pericle, e Chiappin Bruna;                                 Colussi Gino e Serafin Alessio; 
s. Messa per il popolo
Is 40,1-5.9-11; 2Pt 3,8-14; Mc 1,1-8



Genitori di prima e seconda Elementare: Lunedì 4 Dicembre 2° incontro alle ore 20,45 in canonica per prepararsi al Natale con i propri bambini, a casa.

Il Comune di Ponte di Piave invita tutti gli anziani Domenica 10 dicembre ad una S. Messa alle ore 10.30 presso la Chiesa S. Tommaso di Canterbury di Ponte di Piave . L’Amministrazione mette a disposizione un servizio di trasporto gratuito con il seguente orario: Partenze davanti alle chiese di  San Nicolò ore 9.40, Busco ore 9.50, Levada ore 10.00, Negrisia ore 10.15 .Al termine della S. Messa ci sarà un piccolo momento conviviale con l’Associazione NOI Oratorio San Tommaso. 

Avvisi Parrocchiali
Sabato 9 alle ore 9.00 in canonica incontro con i Ministri Straordinari dell’Eucarestia  per organizzare la distribuzione nei servizi agli ammalati e per il servizio in chiesa nelle festività natalizie
NOVITA’ in parrocchia: Nel Borgo Sottotreviso c’è un’antica chiesetta tra le case dedicata alla B.V.Addolorata. Qui si celebra ogni terzo Mercoledì del mese alle ore 18,30 una s. Messa. Qui si custodisce il SS.mo Sacramento, la Presenza reale di Gesù Pane di Vita. Qui viene proposta un’esperienza di Adorazione notturna mensile invitando tutti i fedeli che non possono partecipare a quella settimanale di Giovedì dalle 8,30 alle 18,30 nella chiesa parrocchiale. Il prossimo incontro è fissato per Mercoledì 20 dicembre dalle 18,30, iniziando con la s. Messa, fino alle ore 22,30. Sono invitati soprattutto i Giovani in vista del Sinodo di Ottobre 2018 sul tema: “I giovani, la fede e il discernimento vocazionale” e  in risposta alla chiamata di papa Francesco che nel suo messaggio inviato a tutti i giovani del mondo, non solo credenti,   così scrive: “Ho voluto che foste voi al centro dell’attenzione perché vi porto nel cuore”…”Fate sentire il vostro grido, lasciatelo risuonare nelle comunità e fatelo giungere ai pastori”.

BATTESIMI COMUNITARI:   Domenica 17 Dicembre e Domenica  7 Gennaio alle 10,30
I Genitori interessati  sono invitati ad accordarsi con il parroco e rendersi disponibili con i Padrini a due incontri di catechesi battesimale in programma per Mercoledì 6 e 13 Dicembre alle 20,45.    
VEGLIONE DI SAN SILVESTRO

Festeggia con NOI il 2017 che se ne va                             e inizia con NOI un 2018 spumeggiante.                          Dalle 20.30 alle 1.00 presso l’Oratorio di Ponte di Piave. Info e prenotazioni BAR dell’oratorio entro il 20 dicembre o Jean Pierre 3802980183 (ore pasti). Adulti 25.00€, da 8 a 16 anni 12.00€, meno di 8 anni GRATIS. Potrete trovare esposto in Oratorio il Menù.
CARITAS PARROCCHIALE - La giornata dei Poveri istituita da Papa Francesco per la scorsa Domenica, ha visto coinvolte molte persone che con la loro sensibilità hanno dimostrato che la solidarietà, e la condivisione non sono solo belle parole ma dimostrazione di fatti. GRAZIE, a chi ha portato le buonissime torte fatte con il cuore, GRAZIE a chi ci ha fornito i fiori, GRAZIE a chi ha offerto il suo contributo. Vorremmo che tornasse a voi il GRAZIE delle persone invisibili che vivono vicino a noi che con dignità si rivolgono in parrocchia nei momenti di grande difficoltà e che ricevono quanto, la generosità di tutti, offre loro. Si ricorda che “Ascolto Caritas” in parrocchia è aperto il Venerdì dalle 9.30 alle 10.30 e dalle 16.30 alle 17.30 anche su appuntamento allo 0422 759132 
ABBONAMENTI  FAMIGLIA CRISTIANA E VITA DEL POPOLO  - Sono Aperte le sottoscrizioni agli abbonamenti per l’anno 2018. Famiglia Cristiana 89.00€ Vita del Popolo 50€. Orario segreteria per prenotazioni, dal Lunedì al Sabato dalle 10.00 alle 12.00 
Il Libro “LA CAMPANEA DEA MESSA” è a disposizione in segreteria per chi vuole comperarlo € 12.00.  Il ricavato va a beneficio dell’Oratorio per la sala Teatro.
