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VANGELO (Gv 2, 1-12)
In quel tempo, vi fu una festa di nozze a Cana di Galilea e c'era la madre di Gesù. Fu invitato alle nozze anche Gesù con i suoi discepoli. Venuto a mancare il vino, la madre di Gesù gli disse: «Non hanno vino». E Gesù le rispose: «Donna, che vuoi da me? Non è ancora giunta la mia ora». Sua madre disse ai servitori: «Qualsiasi cosa vi dica,  fatela». Vi erano là sei anfore di pietra per la purificazione rituale dei Giudei, contenenti ciascuna da ottanta a centoventi litri. E Gesù disse loro: «Riempite d'acqua le anfore»; e le riempirono fino all'orlo. Disse loro di nuovo: «Ora prendetene e portatene a colui che dirige il banchetto». Ed essi gliene portarono. Come ebbe assaggiato l'acqua diventata vino, colui che dirigeva il banchetto - il quale non sapeva da dove venisse, ma lo sapevano i servitori che avevano preso l'acqua - chiamò lo sposo e gli disse: «Tutti mettono in tavola il vino buono all'inizio e, quando si è già bevuto molto, quello meno buono. Tu invece hai tenuto da parte il vino buono finora». Questo, a Cana di Galilea, fu l'inizio dei segni compiuti da Gesù; egli manifestò la sua gloria e i suoi discepoli credettero in lui.
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VANGELO (Lc 1,1-4; 4,14-21) 
Poiché molti han posto mano a stendere un racconto degli avvenimenti successi tra di noi, come ce li hanno trasmessi coloro che ne furono testimoni fin da principio e divennero ministri della parola, così ho deciso anch’io di fare ricerche accurate su ogni circostanza fin dagli inizi e di scriverne per te un resoconto ordinato, illustre Teòfilo, perché ti possa rendere conto della solidità degli insegnamenti che hai ricevuto. In quel tempo, Gesù ritornò in Galilea con la potenza dello Spirito Santo e la sua fama si diffuse in tutta la regione. Insegnava nelle sinagoghe e tutti ne facevano grandi lodi. Si recò a Nazaret, dove era stato allevato; ed entrò, secondo il suo solito, di sabato nella sinagoga e si alzò a leggere. Gli fu dato il rotolo del profeta Isaia; apertolo trovò il passo dove era scritto: “Lo Spirito del Signore è sopra di me; per questo mi ha consacrato con l’unzione, e mi ha mandato per annunziare ai poveri un lieto messaggio, per proclamare ai prigionieri la liberazione e ai ciechi la vista; per rimettere in libertà gli oppressi, e predicare un anno di grazia del Signore”. Poi arrotolò il volume, lo consegnò all’inserviente e sedette. Gli occhi di tutti nella sinagoga stavano fissi sopra di lui.  Allora cominciò a dire: “Oggi si è adempiuta questa Scrittura che voi avete udita con i vostri orecchi”.
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                   Foglio di  informazione  3 /2019
Carissimi, pace e bene e buona settimana a tutti!

“Mai litigare davanti ai bambini!”
E’ la raccomandazione rivolta da papa Francesco ai genitori dei 27 neonati che Domenica 13 Gennaio - festa del Battesimo di Gesù - hanno ricevuto il sacramento del Battesimo. 
Ora vi riporto l’Omelia pronunciata dal pontefice durante la s. Messa: “All’inizio della cerimonia, vi è stata posta la domanda: “Cosa chiedete per i vostri figli?” E tutti voi avete detto: “La fede”. Voi chiedete alla Chiesa la fede per i vostri figli, e oggi loro riceveranno lo Spirito Santo, e il dono della fede ciascuno nel proprio cuore, nella propria anima. Ma questa fede poi deve svilupparsi, deve crescere. Sì, qualcuno può dirmi: “Sì, sì, devono studiarla…”. Sì, quando andranno al catechismo studieranno bene la fede, impareranno la catechesi. Ma prima che studiata, la fede va trasmessa, e questo è un lavoro che tocca a voi. E’ un compito che voi oggi ricevete: trasmettere la fede, la trasmissione della fede. E questo si fa a casa. Perché la fede sempre va trasmessa “in dialetto”: il dialetto della famiglia, il dialetto della casa, nel clima della casa. Questo è il vostro compito: trasmettere la fede con l’esempio, con le parole, insegnando a fare il segno della Croce. Questo è importante. Vedete, coi sono bambini che non sanno fare il segno della Cr5oce. “Fai il segno della Croce” e fanno una cosa così, che non si capisce cosa sia. Per prima cosa, insegnate loro questo. Ma l’importante è trasmettere la fede con la vostra vita di fede: che vedano l’amore dei coniugi, che vedano la pace della casa, che vedano che Gesù è lì. 
E mi permetto un consiglio – scusatemi, ma io vi consiglio questo -   : non litigate mai davanti ai bambini, mai. E’ normale che gli sposi litighino, è normale. Sarebbe strano il contrario. Fatelo, ma che loro non sentano. Voi non sapete l’angoscia che riceve un bambino quando vede litigare i genitori. Questo, mi permetto, è un consiglio che vi aiuterà a trasmettere la fede. E’ brutto litigare? Non sempre, ma è normale, è normale. Però che i bambini non vedano, non sentano, per l’angoscia. Ma abbiate questo in mente: il vostro compito è trasmettere loro la fede. Trasmetterla a casa, perché lì si impara la fede: poi si studia nella catechesi, ma a casa si riceve la fede”. 
E’ iniziata la Settimana di preghiera per l’unità dei cristiani (17-25 gennaio). Siamo chiamati a pregare, affinchè tutti i cristiani tornino ad essere un’unica famiglia, coerenti con la volontà divina che vuole “che tutti siano una sola cosa”. Grazie per l’attenzione.      Don Gian Paolo 
Settimana dal 20 al 27  Gennaio  2019
Celebrazioni e Intenzioni SS. Messe

	Domenica 20 
III^ del T.O.

2^ del Salterio
	  9.00
10.30

18.30


	S. Messa; Def.ti Zerbato Domenico; Basei Elisa.                         Trevisan Giuseppe, Pastres Mario e Paro Carlo; 
Carrara Elda, Roberto e Barbares Giuseppina; Vazzoler Flamis; Dassie Linda; Giovanni e Teresa Dalla Torre;
S. Messa; Def.ti coniugi Giaveri; Fiorin Elena e Ivo;
Dal Ben Regina, Roman Gino e Roberto; 
Gesuati Attilio e Ketty; Martini Antonia
S. Messa;  Is 62,1-5; 1Cor 12,4-11; Gv 2,1-11

	Lunedì 21
s. Agnese
	15.00
20,00
	s. Messa per l’unità dei cristiani
a Cimadolmo s. Messa con i parroci e i laici della Collaborazione, dei  CPP e della Co.co.pa

Eb 5, 1-10; Mc 2,18-22

	Martedì 22

	15,00
	s. Messa per gli Anziani e i Malati 
Eb 6,10-20;  Mc 2,23-28

	Mercoledì 23

	15,00
	s. Messa  Def.ti Lorenzon Luigi; Fam Pavan
Eb 7,1-3.15-17; Mc 3,1-6

	Giovedì 24
s. Francesco di Sales
	  8.30

15.0018.15

	Lodi e apertura dell’Adorazione

S. Messa Def.ta Maria Bano sorella di don G.Paolo
Vespri e chiusura dell’Adorazione 
Eb 7,25_8,6; Mc 3,7-12

	Venerdì 25
festa
	15,00
	s. Messa nella festa della Coinversione di s. Paolo e chiusura della Settimana per l’unità dei Cristiani
At 22,3-16 opp. At 9,1-22; Mc 16,15-18

	Sabato  26
ss. Timoteo e Tito

	18.30
	S. Messa; Def.ti Vecchiato Teresa e Lessi Pietro; 
Paro Igino, Maria e Luigi; Buso Lodovico e fam.; 
Renato Favaro e fam. Montagner Carlo; Rosa Barro; Cappelletto Renato,Francesco e Irene;
2Tm 1,1-8 opp. Tt 1,1-5;  Lc 10,1-9

	Domenica 27
III^ del T.O.
3^ del Salterio
	  9.00
10,30

18,30

	S. Messa; Def.ti Buso Maria Vittoria e fam.;                       Prevedello Giovanni e Montagner Angela; fam.Bianco Giovanni;  
Giabardo Alessandro e Cleofe, Giosuè e Elisabetta e Sandro;  Daniotti Antonio, Augusta, Luigi e Silvana;
S. Messa; Def.ti Fiorin Elena e Ivo 
S. Messa; Def.ti coniugi Spessotto Sante e Soligon  Luigia
Ne 8,2-4a.5-6.8-10; 1Cor 12,12-30; Lc 1,1-4; 4,14-21


ADORAZIONE EUCARISTICA
Tutti i Giovedì, per tutto il giorno, in Cripta abbiamo la possibilità di dedicare un po’ di tempo alla preghiera personale durante l’Adorazione Eucaristica. In questo momento avremmo bisogno di aiuto per garantire sempre la presenza di almeno due persone in questi orari: dalle 10.00 alle 11.00 dalle 11.00 alle 12.00 e dalle 15.00 alle 16.00. Potete dare la vostra disponibilità telefonando a Daniela allo 3208779749. 
Avvisi Parrocchiali
La CARITAS Parrocchiale di Ponte di Piave informa che nel corso dell’anno 2018 sono stati raccolti generi alimentari e altri beni di prima necessità per un totale di kg. 9247 da: Banco alimentare di Udine, Onlus di Montebelluna, parrocchiani tramite cesta in chiesa con offerte in denaro.  Pertanto ringraziamo tutti coloro che hanno contribuito ad aiutare le famiglie italiane e non che si trovano in difficoltà .

***  INSEGNAMENTO DELLA RELIGIONE CATTOLICA : le famiglie e gli studenti sono chiamati dal 7 al 31 Gennaio 2019 a scegliere la scuola per i prossimi anni. Nel momento dell’iscrizione potranno indicare se avvalersi dell’insegnamento della religione Cattolica.

BATTESIMO COMUNITARIO in  FEBBRAIO:  Domenica 17/02 alla Messa delle ore 10,30. I Genitori interessati sono invitati a dare comunicazione al Parroco presso la segreteria in Canonica accordarci sugli incontri di catechesi fissati per Giovedì 7 e 14 alle ore 20,45 

GR.EST. 2019 - Stai pensando di fare l’animatore/trice al Gr.Est. che si svolgerà a luglio 2019 per i bambini dalla Scuola dell’Infanzia fino ai ragazzi della Scuola Secondaria di Primo Grado? Se frequenti almeno la PRIMA superiore, allora smetti di pensarci e manda un messaggio o telefona ad Alessia 340/734.0969 (dalle 8:00 alle 18:00) oppure Andrea 331/435.7235 (ore pasti). 

BUSTE di NATALE: Sono rientrate nr. 86 Buste per un totale di 2345.00€. Si ringrazia per la generosità e si attendono altre famiglie contribuenti. Potete portare le Buste sempre nell’apposita cassetta in chiesa.
ORATORIO SAN TOMMASO

Corsi sull’uso di smartphone e tablet
L'Associazione NOI di Ponte di Piave organizza due corsi, uno base e uno avanzato, per imparare a usare dispositivi portatili come smartphone e tablet. Mercoledì 30 gennaio alle ore 21.00 si terrà una riunione informativa in oratorio. Per informazioni: Giulia 3406836192 (ore serali) Jean Pierre 3802980183 (ore serali)

