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Domenica  17 Febbraio  -  VI^ Domenica Tempo Ordinario - Anno C
VANGELO  (Lc 6, 17. 20-26) 
In quel tempo, Gesù, disceso con i Dodici, si fermò in un luogo pianeggiante. C'era gran folla di suoi discepoli e gran moltitudine di gente da tutta la Giudea, da Gerusalemme e dal litorale di Tiro e di Sidòne. Ed egli, alzàti gli occhi verso i suoi discepoli, diceva: «Beati voi, poveri, perché vostro è il regno di Dio. Beati voi, che ora avete fame, perché sarete saziati. Beati voi, che ora piangete, perché riderete. Beati voi, quando gli uomini vi odieranno e quando vi metteranno al bando e vi insulteranno e disprezzeranno il vostro nome come infame, a causa del Figlio dell'uomo. Rallegratevi in quel giorno ed esultate perché, ecco, la vostra ricompensa è grande nel cielo. Allo stesso modo infatti agivano i loro padri con i profeti. Ma guai a voi, ricchi, perché avete già ricevuto la vostra consolazione. Guai a voi, che ora siete sazi, perché avrete fame. Guai a voi, che ora ridete, perché sarete nel dolore e piangerete. Guai, quando tutti gli uomini diranno bene di voi. Allo stesso modo infatti agivano i loro padri con i falsi profeti».
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Domenica  24 Febbraio  -  VII^ Domenica Tempo Ordinario - Anno C
VANGELO  (Lc 6, 27-38) 
In quel tempo, Gesù disse ai suoi discepoli: «A voi che ascoltate, io dico: Amate i vostri nemici, fate del bene a coloro che vi odiano, benedite coloro che vi maledicono, pregate per coloro che vi maltrattano. A chi ti percuote sulla guancia, porgi anche l'altra; a chi ti leva il mantello, non rifiutare la tunica. Dà a chiunque ti chiede; e a chi prende del tuo, non richiederlo. Ciò che volete gli uomini facciano a voi, anche voi fatelo a loro. Se amate quelli che vi amano, che merito ne avrete? Anche i peccatori fanno lo stesso. E se fate del bene a coloro che vi fanno del bene, che merito ne avrete? Anche i peccatori fanno lo stesso. E se prestate a coloro da cui sperate ricevere, che merito ne avrete? Anche i peccatori concedono prestiti ai peccatori per riceverne altrettanto.  Amate invece i vostri nemici, fate del bene e prestate senza sperarne nulla, e il vostro premio sarà grande e sarete figli dell'Altissimo; perché egli è benevolo verso gl'ingrati e i malvagi. Siate misericordiosi, come è misericordioso il Padre vostro. Non giudicate e non sarete giudicati; non condannate e non sarete condannati; perdonate e vi sarà perdonato; date e vi sarà dato; una buona misura, pigiata, scossa e traboccante vi sarà versata nel grembo, perché con la misura con cui misurate, sarà misurato a voi in cambio».
Parrocchia S.Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64   31047 Ponte di Piave  tel. 0422 759132

Don Gian Paolo Bano 3487332879    

bano.gian.paolo@gmail.com -  pontedipiave@diocesitv.it
Potete trovare il foglietto parrocchiale tutte le settimane sul sito

 www.oratoriosantommaso.it      

segui il tuo oratorio anche su twitter - @OratorioPdiP
e   Facebook -  Oratorio Ponte di Piave
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         Parrocchia
           San TOMmASO DI CANTERBURY

                         Ponte  Di Piave 
                   VI^ Domenica  del Tempo Ordinario - Anno C -                       

                   Foglio di  informazione  7/2019
Carissimi, buona Domenica e buona settimana!
Rinnovo l’invito agli Operatori di Pastorale Parrocchiale inviato attraverso l’Email Giovedì 14 scorso, a trovarci insieme ad altri Laici delle Parrocchie di Levada e Negrisia con Don Gianni loro parroco: domani Lunedì 18 c.m. alle 20,45 in Canonica nella sala Emmaus, allo scopo di valutare l’opportunità di proporre alle nostre comunità degli incontri di evangelizzazione, con l’aiuto dei Padri missionari del PIME, nella prospettiva di una “Chiesa in uscita”, missionaria cioè, tanto auspicata da Papa Francesco nella sua Esortazione apostolica Evangelii Gaudium sull’annuncio del Vangelo nel mondo attuale.
Padre Bartolomeo Sorge sacerdote/gesuita già direttore del quindicinale La Civiltà Cattolica, in una conversazione con il giornalista/vaticanista al Tg1 Aldo Maria Valli così si è espresso: 
“In questi ultimi decenni l’Italia e il mondo hanno cambiato volto: trasformazioni radicali – dalla fine di secolari certezze all’apertura di orizzonti tanto nuovi quanto confusi – hanno segnato un pezzo di storia tuttora in evoluzione. Anche la Chiesa sta vivendo un periodo particolarmente travagliato. Il fatto che oggi il mondo occidentale non sia più in regime di cristianità è considerato da alcuni come un limite o addirittura come un affronto inammissibile; per padre Sorge, invece, è una grande opportunità di purificazione. “Oggi viviamo come nei tempi apostolici”, spiega. Quella nella quale siamo immersi, e che spesso ci fa sentire disorientati e abbattuti, non è un’agonia: sono piuttosto le doglie di un parto. Il vero problema sembra essere non la crisi delle strutture, ma la perdita della fede. Perciò è inutile affannarsi attorno alle forme: bisogna puntare con coraggio ai contenuti e ritrovare le ragioni del credere. Occorre mostrare il bello dell’esperienza cristiana, il senso di appagamento interiore e di gioia che ne deriva. Per questo la Chiesa è chiamata ad andare “oltre le mura del tempio” e, pur in continuità con il passato, ad aprirsi con fiducia e speranza al futuro. (dal libro “Oltre le mura del tempio – cristiani tra obbedienza e profezia, Edizioni Paoline) 
Grazie per l’attenzione.                                                Don Gian Paolo
Settimana dal 17 al 24 Febbraio  2019
Celebrazioni e Intenzioni SS. Messe

	Domenica 17 

VI^ del T.O.

2^ del Salterio


	  9.00
10,30

18,30

	s. Messa; Def.ti Trevisan Giuseppe, Giovanni e Anna; 
Pastres Mario e Paro Ruggero; Zerbato Domenico; 

Zorzetto Eufemia e Vidotto Ampelio; Pastres Ines (7° die) 
s. Messa; Battesimi  di Pavanello Mattia, Bortolotto Virginia e Marcon Gabriel.    Def.ti Zanchetta Gina e sorelle; 
Coniugi Ghirardo Bruno e Antonia; Dante Corazza.
s. Messa; Def.ti Brisotto Florindo e Salvador Maria; 

Corbanese Patrizia, Mario e Genoveffa
Ger 17,5-8; 1Cor 15,12.16-20; Lc 6,17.20-26


	Lunedì 18

	15.00

	s. Messa def.ti Fam. Nalon Elsa 
Gen 4,1-15.25; Mc 8,11-13


	Martedì 19

	15,00
	s. Messa def.ti Antonello, M. Rosa e papà Romano
Gen 6,5-8; 7,1-5.10; Mc 8,14-21


	Mercoledì 20
chiesetta

Sottotreviso
	15,00
	s. Messa alla chiesetta Madonna Addolorata in Sottotreviso
e, a seguire, mezz’ora di Adorazione del ss.mo sacramento 
Def.to Paolino De Carlo
Gen 8,6-13.20-22; Mc 8,22-26


	Giovedì 21
Adorazione

	  8.30
15.00

18.15

	Lodi e apertura dell’Adorazione

s. Messa; Def.ti Maria Bano; Traverso Ferdinando; 
Cristofoletto Antonio
Chiusura dell’Adorazione 
Gen 9,1-13; Mc 8,27-33


	Venerdì 22

	15,00
	s. Messa nella festa della Cattedra di s. Pietro apostolo
1Pt 5,1-4; Mt 16,13-19

	Sabato  23

	18.30
	s. Messa; Def.ti Sara Anzanello; 
Coniugi Adriano e Giuseppina Dotta    
Eb 11,1-7; Mc 9,2-13


	Domenica 24 
VII^ del T.O.
3^ del Salterio


	  9.00
10,30

18,30
     
	s. Messa; Def.ti Saccon Bruno (anniv); Buso Maria Vittoria e fam.; Carpenè Beniamino e Santa; Fam. Donadel Donato e Carlo: Persone viventi fam. Zerbato; Benefattori vivi e defunti
s. Messa; Def.ti Rado Mario; Midena Giuseppe; per tutti i Benefattori vivi e defunti della parrocchia 

s. Messa; Def.ti Fuser Luigi e Maria; Benefattori vivi e defunti
1Sam 26,2.7-9.12-13.22-23; 1Cor 15,45-49; Lc 6,27-38


ORARIO SS. MESSE FERIALI: a partire dalla prima Domenica di Quaresima, 10 Marzo, la celebrazione delle Messe nei giorni feriali avrà questo orario: Lunedì e Giovedì alle 18,30 – Martedì, Mercoledì e Venerdì alle 8,30
Avvisi Parrocchiali
Ai Genitori dei Bambini di 2^ Elementare: si ricorda a tutti che Martedì prossimo 19 c.m. alle ore 20,45 viene confermato l’incontro, in Canonica, per condividere un percorso di iniziazione cristiana per questi ragazzi in preparazione alla santa Pasqua in famiglia e in parrocchia. I Genitori accolgano l’invito e cerchino di non mancare.
Intenzioni dei defunti alle ss. Messe: si informa che, nel giorno in cui si celebra un funerale, viene sospesa la Messa con le intenzioni previste e in programma in quel giorno; verranno, però, annunciate nella Domenica della stessa settimana, alla Messa delle ore 10.30, salvo diversa disposizione da parte dei famigliari che dovranno, però, informare la segreteria.
I Benefattori vivi e defunti della Parrocchia saranno ricordati nelle Messe di Domenica prossima 24 come pure in ogni ultima Domenica del mese.
CERCASI volontarie mamme, nonne e pensionati per le pulizie della Chiesa e dell’Oratorio. Con l’avanzare dell’età diminuisce anche il personale delle pulizie. E’ un servizio che poche persone stanno facendo con tanto amore e dedizione, ma per loro sarà sempre più gravoso se non arrivano nuovi aiuti e nuovi rinforzi. Coraggio!

Celebrazione di Battesimi comunitari: Domenica 17 Marzo e Lunedì di pasquetta 22 Aprile alla Messa delle 10,30 con due incontri di preparazione per Genitori e Padrini in Canonica Giovedì 7 e 14 Marzo alle 20,45. Rivolgersi in segreteria per farne richiesta e per accordarsi con il Parroco.

Per la nascita di un Bambino/a: annuncio con le campane a festa:           I Genitori che desiderano dare annuncio alla Comunità della nascita del proprio bambino/a attraverso il suono delle campane a festa, a mezzogiorno di quello stesso giorno, possono farne richiesta al Parroco presso la segreteria.
BENEDIZIONE PASQUALE DELLE CASE E DELLE FAMIGLIE

Con l’inizio della Santa Quaresima, desidero ritornare alle famiglie della parrocchia (come ho cercato di fare sei anni fa al mio arrivo a Ponte di Piave) per una breve visita, un momento di preghiera per i vivi e i defunti portando a tutti la Benedizione del Signore. Sul percorso e sugli orari vi sarà data comunicazione a breve
Recinzione tra il parcheggio dell’Oratorio e Piazza Serajevo. Grazie alla collaborazione gratuita del gruppo cucina del NOI è stato possibile realizzare tale intervento per il miglior utilizzo del piazzale e del campetto di proprietà della parrocchia. La spesa sostenuta è stata di € 4705.50 (IVA inclusa).
