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 Domenica  24 Febbraio  -  VII^ Domenica Tempo Ordinario - Anno C
VANGELO  (Lc 6, 27-38) 
In quel tempo, Gesù disse ai suoi discepoli: «A voi che ascoltate, io dico: Amate i vostri nemici, fate del bene a coloro che vi odiano, benedite coloro che vi maledicono, pregate per coloro che vi maltrattano. A chi ti percuote sulla guancia, porgi anche l'altra; a chi ti leva il mantello, non rifiutare la tunica. Dà a chiunque ti chiede; e a chi prende del tuo, non richiederlo. Ciò che volete gli uomini facciano a voi, anche voi fatelo a loro. Se amate quelli che vi amano, che merito ne avrete? Anche i peccatori fanno lo stesso. E se fate del bene a coloro che vi fanno del bene, che merito ne avrete? Anche i peccatori fanno lo stesso. E se prestate a coloro da cui sperate ricevere, che merito ne avrete? Anche i peccatori concedono prestiti ai peccatori per riceverne altrettanto.  Amate invece i vostri nemici, fate del bene e prestate senza sperarne nulla, e il vostro premio sarà grande e sarete figli dell'Altissimo; perché egli è benevolo verso gl'ingrati e i malvagi. Siate misericordiosi, come è misericordioso il Padre vostro. Non giudicate e non sarete giudicati; non condannate e non sarete condannati; perdonate e vi sarà perdonato; date e vi sarà dato; una buona misura, pigiata, scossa e traboccante vi sarà versata nel grembo, perché con la misura con cui misurate, sarà misurato a voi in cambio».
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Domenica  3 mARZO   -  VIII^ Domenica Tempo Ordinario - Anno C
VANGELO  (Lc 6, 39-45) 
In quel tempo, Gesù disse ai suoi discepoli una parabola: 
«Può forse un cieco guidare un altro cieco? Non cadranno tutti e due in un fosso? Un discepolo non è più del maestro; ma ognuno, che sia ben preparato, sarà come il suo maestro. Perché guardi la pagliuzza che è nell’occhio del tuo fratello e non ti accorgi della trave che è nel tuo occhio? Come puoi dire al tuo fratello: “Fratello, lascia che tolga la pagliuzza che è nel tuo occhio”, mentre tu stesso non vedi la trave che è nel tuo occhio? Ipocrita! Togli prima la trave dal tuo occhio e allora ci vedrai bene per togliere la pagliuzza dall’occhio del tuo fratello. Non vi è albero buono che produca un frutto cattivo, né vi è d’altronde albero cattivo che produca un frutto buono. Ogni albero infatti si riconosce dal suo frutto: non si raccolgono fichi dagli spini, né si vendemmia uva da un rovo. L’uomo buono dal buon tesoro del suo cuore trae fuori il bene; l’uomo cattivo dal suo cattivo tesoro trae fuori il male: la sua bocca infatti esprime ciò che dal cuore sovrabbonda».
Parrocchia S.Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64   31047 Ponte di Piave  tel. 0422 759132

Don Gian Paolo Bano 3487332879    

bano.gian.paolo@gmail.com -  pontedipiave@diocesitv.it
Potete trovare il foglietto parrocchiale tutte le settimane sul sito

 www.oratoriosantommaso.it      

segui il tuo oratorio anche su twitter - @OratorioPdiP
e   Facebook -  Oratorio Ponte di Piave
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         Parrocchia
           San TOMmASO DI CANTERBURY

                         Ponte  Di Piave 
                   VII^ Domenica  del Tempo Ordinario - Anno C -                       

                   Foglio di  informazione  8/2019
Carissimi, buona Domenica e buona settimana! Pace e bene a tutti!

Lunedì scorso si sono riuniti alcuni Laici di Ponte di P., di Levada e di Negrisia con i loro parroci, per valutare l’opportunità di proporre alle nostre comunità degli incontri di evangelizzazione, nella prospettiva di una “Chiesa in uscita”, missionaria cioè, tanto auspicata da Papa Francesco nella sua Esortazione apostolica Evangelii Gaudium sull’annuncio del Vangelo nel mondo attuale.

L‘idea è sembrata buona e per poterla concretizzare circa i contenuti, le modalità e i tempi di attuazione, si è deciso di ritrovarci con i missionari del PIME Venerdì 22 Marzo alle 20,45 sempre qui a Ponte di Piave, in Canonica. 
L’invito a parteciparvi è rivolto ai Laici del CPP e agli Operatori di Pastorale.
Al n.120 della sua Esortazione, papa Francesco così si esprime: 
“La nuova evangelizzazione deve implicare un nuovo protagonismo di ciascuno dei battezzati. Questa convinzione si trasforma in un appello diretto ad ogni cristiano, perché nessuno rinunci al proprio impegno di evangelizzazione… Ogni cristiano è missionario nella misura in cui si è incontrato con l’amore di Dio in Cristo Gesù… 
Se non siamo convinti, guardiamo ai primi discepoli, che immediatamente dopo aver conosciuto lo sguardo di Gesù, andavano a proclamarlo pieni di gioia: “Abbiamo incontrato il Messia” (Gv 1,41). La Samaritana, non appena terminato il suo dialogo con Gesù, divenne missionaria, e molti samaritani credettero in Gesù “per la parola della donna” (Gv 4,39). Anche san Paolo, a partire dal suo incontro con Gesù Cristo, “subito annunciava che Gesù è il figlio di Dio” (Atti 9,20). E noi che cosa aspettiamo?. 

Lo stesso santo padre in vista di un mese Missionario Straordinario che sarà celebrato il prossimo ottobre 2019, aggiunge: “Il sangue versato e le sofferenze subite da tanti nostri fratelli e sorelle, in tutte le regioni del pianeta per il nome di Gesù Cristo, sono di esempio e di stimolo. Guardando a loro, ogni cristiano prenda coscienza di essere battezzato ed inviato ad annunciare il Vangelo di Cristo all’uomo di oggi, che vive in un mondo sempre più ricco di mezzi, ma povero di amore” (gennaio 2018).

Anche il gesuita padre Bartolomeo Sorge ci incoraggia a non sottovalutare questa nostra nuova opportunità quando dice: “Oggi viviamo come nei tempi apostolici”. Quella nella quale siamo immersi, e che spesso ci fa sentire disorientati e abbattuti, non è un’agonia: sono piuttosto le doglie di un parto. Il vero problema sembra essere non la crisi delle strutture, ma la perdita della fede. Perciò è inutile affannarsi attorno alle forme: bisogna puntare con coraggio ai contenuti e ritrovare le ragioni del credere. Occorre mostrare il bello dell’esperienza cristiana, il senso di appagamento interiore e di gioia che ne deriva. Per questo la Chiesa è chiamata ad andare “oltre le mura del tempio” (“chiesa in uscita”) e, pur in continuità con il passato, ad aprirsi con fiducia e speranza al futuro”.

Grazie per l’attenzione.                                             Don Gian Paolo                  
Settimana dal  24 Febbraio al 3 Marzo   2019
Celebrazioni e Intenzioni SS. Messe

	Domenica 24 

VII^ del T.O.

3^ del Salterio


	  9.00
10,30

18,30

	s. Messa; Def.ti Saccon Bruno(ann); Buso Maria Vittoria e fam.; Carpenè Beniamino e Santa; Fam. Donadel Donato e Carlo: Persone viventi fam. Zerbato; 
Benefattori vivi e defunti della parrocchia
s. Messa; Def.ti Rado Mario; Midena Giuseppe; 
Benefattori vivi e defunti  della parrocchia
s. Messa; Def.ti Fuser Luigi e Maria; 
Benefattori vivi e defunti  della parrocchia
1Sam 26,2.7-9.12-13.22-23; 1Cor 15,45-49; Lc 6,27-38

	Lunedì 25

	15.00

	s. Messa; Def.to Licinio Bano 
Sir 1,1-10; Mc 9,14-29

	Martedì 26

	15,00
	s. Messa; Def.ti Paro Igino Maria e Luigi
Sir 2,1-13; Mc 9,30-37

	Mercoledì 27

	15,00
	s. Messa per le Anime 
Sir 4,12-22; Mc 9,38-40

	Giovedì 28
Adorazione

	  8.30
15.0018.15

	Lodi e apertura dell’Adorazione

s. Messa per i genitori def.ti di Don G. Paolo 
Chiusura dell’Adorazione 
Sir 5,1-10; Mc 9,41-50

	Venerdì 1/03
primo del m.
	15,00
	Coroncina  Gesù Misericordioso e s. Messa 
Sir 6,5-17; Mc 10,1-12

	Sabato  2

	18.30
	s. Messa; Def.ti Daniel Adele, Giuseppina e genitori; 
Gaggion Enrico (anniv); Bianchi Gino e Pinese Carolina;
Sir 17,1-13; Mc 10,13-16

	Domenica 3 
VIII^ del T.O.
4^ del Salterio


	  9.00
10,30

18,30
  
	s. Messa; Def.ti Scapolan Severino e Gino; Fam. Paro e Dussin; Fam. Daldin Giuseppe;; Tonussi Giovanni e figli;
s. Messa; Def.ti Dalla Torre Cesare e fam.; 
Fam. Cenedese Mario; Trentin Sinesio e Prevedel Nella 
s. Messa; Def.ti Lino Brisotto e Adelina Favaro
Sir 27,5-8; 1Cor 15,54-58; Lc 6,39-45


Una buona notizia: il nostro Vescovo Gianfranco Agostino sarà in mezzo a noi Domenica 28 Aprile, Ottava di Pasqua della “Divina Misericordia” a presiedere la Santa Messa delle 10,30 e per amministrare la santa Cresima ai Ragazzi di 3^ Media.
BENEDIZIONE DELLE CASE: con l’inizio della santa Quaresima, desidero ritornare alle famiglie della parrocchia per una breve visita e per condividere un momento di preghiera per i vivi e per i defunti portando a tutti la Benedizione del Signore. Sul percorso e sugli orari sarà data comunicazione nel foglietto parrocchiale settimanale.
Avvisi Parrocchiali
ORARIO SS. MESSE FERIALI: a partire dal Mercoledì delle Ceneri 6 Marzo, la celebrazione delle Messe nei giorni feriali avrà questo orario: Lunedì e Giovedì alle 18,30 – Martedì, Mercoledì e Venerdì alle 8,30. Nei Venerdì di Quaresima la VIA CRUCIS sarà fatta sia nel pomeriggio alle 15,00 sia alla sera alle 20,00
Ai Genitori dei Ragazzi di 3^ Elementare: si comunica che Mercoledì 27 c.m. alle ore 20,45 è fissato un incontro in sala Emmaus in canonica, per una catechesi sul sacramento del Perdono in preparazione alla Prima Confessione dei loro figli in programma per Domenica 24 Marzo con l’accoglienza alla Messa delle 10,30 e nel pomeriggio alle ore 15,00 con la celebrazione della Festa del Perdono. 
Celebrazione di Battesimi comunitari: Domenica 17 Marzo e Lunedì di pasquetta 22 Aprile alla Messa delle 10,30 con due incontri di preparazione per Genitori e Padrini in Canonica: Giovedì 7 e 14 Marzo alle 20,45. Rivolgersi in segreteria per farne richiesta e per accordarsi con il Parroco.

Per la nascita di un Bambino/a: annuncio con le campane a festa:           I Genitori che desiderano dare annuncio alla Comunità della nascita del proprio bambino/a attraverso il suono delle campane a festa, a mezzogiorno di quello stesso giorno, possono farne richiesta in segreteria.

La Celebrazione comunitaria del Perdono pasquale per i Giovani e gli Adulti delle parrocchie della Collaborazione è stata fissata per Martedì 16 Aprile alle ore 20,30 nella Chiesa di Ponte di Piave.
Intenzioni dei defunti alle ss. Messe: si informa che, nel giorno in cui si celebra un funerale, viene sospesa la Messa con le intenzioni previste e in programma in quel giorno; verranno, però, annunciate nella Domenica della stessa settimana, alla Messa delle ore 10.30, salvo diversa disposizione da parte dei famigliari che dovranno, però, informare la segreteria.
I Benefattori vivi e defunti della Parrocchia saranno ricordati nelle Messe di ogni ultima Domenica del mese.

· Domenica 10 marzo 1^ di quaresima: Ritiro spirituale per le coppie di sposi delle parrocchia della Collaborazione a Ponte di Piave con inizio alle 15,30 e si conclude con la s. Messa delle 18,30 in chiesa a Ponte.
Il Lions International Club di Oderzo, organizza una serata sul tema:

“La Legittima Difesa” in Italia e nel Mondo.  Interverranno: 
dott. Massimo De Luca  Presidente della terza Sessione Civile del Tribunale di Treviso 
dott. Andrea Battistuzzi, Giudice per le indagini Preliminari (GIP) del Tribunale di Venezia
Giovedì 28 febbraio 2019 ore 20.30 presso il Teatro dell’Oratorio
