  Quaresima: tempo di grazia per la nostra conversione
Con il mercoledì delle ceneri è cominciato il tempo della Quaresima. E’ un tempo di 40 giorni, domeniche escluse, precedente ed in preparazione della festa di Pasqua che ci viene donato dalla Chiesa per poterci convertire. Questi giorni ricordano i 40 anni nel deserto del popolo di Israele, i 40 giorni di Gesù nel deserto, così come i 40 giorni di Mosè sul monte Sinai, il cammino del profeta Elia e il tempo dato a Ninive dal profeta Giona per potersi convertire… La Chiesa ci indica tre grandi appuntamenti dove poter accogliere questo dono: la preghiera, il digiuno, la carità. Nel tempo della Quaresima siamo chiamati a trovare nelle nostre giornate un tempo più prolungato di preghiera… Come parrocchia oltre l’appuntamento quotidiano della S. Messa ricordo l’Adorazione Eucaristica in cripta tutti i giovedì dalle ore 7.00 alle ore 19.00 che riprenderemo proprio con il primo giovedì di Quaresima. Martedì e Giovedì alle ore 17.30, inoltre, prima della celebrazione della S. Messa ci sarà la possibilità di pregare il S. Rosario insieme. Il giovedì finita la S. Messa faremo un po’ di Adorazione Eucaristica guidata fino alle ore 19.00 concludendo con la Benedizione Eucaristica. Il venerdì alle ore 15.00 prima della S. Messa delle ore 15.30 pregheremo la Coroncina della Divina Misericodia proprio nell’ora della Divina Misericordia. Nel corso della Quaresima indicheremo poi dei tempi per la Confessione e per pregare insieme la Via Crucis. 
Il digiuno è previsto dalla chiesa il mercoledì delle ceneri e il venenrdì santo con l’indicazione per giovani ed adulti di saltare un pasto (pranzo o cena), tutti i venerdì è prescritta inoltre l’astinenza dalle carni. Ognuno poi è chiamato a scegliere il proprio digiuno nella misura che gli è possibile e lo aiuta (digiuno televisivo; internet; telefonino; video giochi; digiuno dalle chiacchiere e dalla critiche; dalle bestemmie o parolacce; da altri vizi personali; dai dolci; dall’alcol…). La carità è sempre il fine ultimo della mia preghiera e del mio digiuno… La nostra vocazione è quella di amarci gli uni gli altri come Cristo ci ha amati. E’ importante che la carità sia una virtù presente in tutte le opere della nostra giornata, perché non si tratta di fare cose straordinarie, ma di fare con amore cose ordinarie… Si possono però scegliere dei segni che ci aiutano. Devono essere segni che ci costino in termini econimici o di tempo come un’offerta in denaro; la visita ad un malato o a una persona anziana; l’impegno, se già non lo faccio, di rifarmi il letto; di lavare i piatti; di preparare o spreparare la tavola; di lavare i bagni… 
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         Parrocchia
           San TOMmASO DI CANTERBURY

                         Ponte  Di Piave 
                   I Quaresima Tempo Ordinario - Anno A -                       

                   Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n° 9/2023 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Matteo 
4,1-11
In quel tempo, Gesù fu condotto dallo Spirito nel deserto, per essere tentato dal diavolo. Dopo aver digiunato quaranta giorni e quaranta notti, alla fine ebbe fame. Il tentatore gli si avvicinò e gli disse: «Se tu sei Figlio di Dio, di’ che queste pietre diventino pane». Ma egli rispose: «Sta scritto: “Non di solo pane vivrà l’uomo, ma di ogni parola che esce dalla bocca di Dio”».

Allora il diavolo lo portò nella città santa, lo pose sul punto più alto del tempio e gli disse: «Se tu sei Figlio di Dio, gèttati giù; sta scritto infatti: “Ai suoi angeli darà ordini a tuo riguardo ed essi ti porteranno sulle loro mani perché il tuo piede non inciampi in una pietra”». Gesù gli rispose: «Sta scritto anche: “Non metterai alla prova il Signore Dio tuo”».

Di nuovo il diavolo lo portò sopra un monte altissimo e gli mostrò tutti i regni del mondo e la loro gloria e gli disse: «Tutte queste cose io ti darò se, gettandoti ai miei piedi, mi adorerai». Allora Gesù gli rispose: «Vàttene, satana! Sta scritto infatti: “Il Signore, Dio tuo, adorerai: a lui solo renderai culto”».

Allora il diavolo lo lasciò, ed ecco degli angeli gli si avvicinarono e lo servivano.  

Si ricorda che la Caritas Tarvisina, in supporto a Caritas Italiana, raccoglie donazioni da tutti coloro che vogliono aiutare le popolazioni colpite dal sisma attraverso bonifico bancario (causale “Terremoto Turchia-Siria 2023”) tramite: Iban: IT05 G 08399 12000 000000332325 (intestato a Diocesi di Treviso – Caritas Tarvisina). 

Per avere la possibilità di usufruire delle detrazioni fiscali previste dalla legge è possibile fare la donazione al braccio operativo Servitium Emiliani ONLUS: Iban: IT55 H 08399 12000 000000318111 (intestato a Servitium Emiliani ONLUS, braccio operativo di Caritas Tarvisina). 
Settimana dal 26 febbraio al 5 marzo 2023
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe

Sabato 25 ore 18.30
+ Montagner Carla e Favaro Renato 

+ Cristofoletto Antonio 

Dom. 26 ore 10.00 
* Pontepiavensi + def. fam. Bianchi
VII Ordinario 
* 25° Matrimonio Serafin Silvano e Montagner Michela

+ Gatti Lorenzo, Cirillo e Fidalma, Bonato Carolina, Damo Giuseppe e Tintinaglia Dalcise
+ Prevedello Leone + Barbieri Benito + Parisi Maria

+ Paro Iginio e Luigi e Forner Maria + Rado Mario 

+ Fossaluzza Tarcisio + def. fam. Giabardo Tarcisio 

+ Giabardo Agnese e Luigi e Daniel Antonio ed Elena + Menegaldo Giuseppina, Teresina e Garbin Raffaello

+ Serafin Antonio, Florian Vittorio e Galvan Elena

+ Maria Rita Vidotto e Carmelo Marcuzzo

+ Zottarel Giovanni e Basei Elisa + Midena Giuseppe
ore 18.00
S. Messa
Lunedì 27 ore 15.00
Funerale Stefano Zanutto
Martedì 28 ore 10.30
Funerale Montagner Mosellina ved. Prevedello

       ore 18.00
+ Massimo, Laura e Sergio
Merc. 01  ore 09.00
S. Messa
Giovedì 02 ore 18.00
+ Stefano Zanutto (8° giorno)
Venerdì 03 ore 15.30
S. Messa nel primo venerdì del mese
Sabato 04 ore 18.30
+ Lino Brisotto e Adelina Favero 
+ def. fam. Pozzebon Giuseppe e suor Felicia 
+ Dassie Adriano + def. fam. Baldan Aldo 

+ Enrico Gaggion, Gobbo Ines e Paro Remo 

+ Zorzi Giuseppe e Gorghetto Cesarina 

+ Pavan Bruno e genitori e Luciana Lorenzon 

+ Roma Guido e sorelle + Favaro Pierina e Galeno 

+ Prevedello Giovanni e Mosellina (8° giorno) 

Dom. 05 ore 10.00 
* Pontepiavensi + Tumiotto Gianfranco
VII Ordinario 
+ Scapolan Severino, Pietro e Genoveffa 

+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa 

+ Soldera Claudio + Sari Elisa ed Antonietta 

+ Anzanello Alessandro Sergio (8° giorno) 

+ def. fam. Anzanello e Padoan + De Lucca Ircano
ore 18.00
S. Messa

Avvisi Parrocchiali
· Domenica 26 febbraio ore 19.00 in chiesa preghiera del S. Rosario per Stefano Zanutto. Le offerte di questa domenica vengono devolute per i terremotati di Sira e Turchia.
· Lunedì 27 febbraio ore 10.30 S. Messa in casa di riposo; ore 15.00 in chiesa Funerale Stefano Zanutto; ore 16.00 in canonica catechismo ragazzi 2 media; ore 19.00 in chiesa preghiera del S. Rosario per Montagner Mosellina ved. Prevedello.
· Martedì 28 febbraio ore 10.30 in chiesa funerale Montagner Mosellina ved. Prevedello; ore 17.25 in cripta preghiera del S. Rosario e ore 18.00 S. Messa. ore 20.30 Consiglio Collaborazione Pastorale in sala sorriso a Roncadelle.

· Giovedì 2 marzo ore 7.00-19.00 In cripta Adorazione Eucaristica aperta a tutti, ore 17.25 Preghiera del S. Rosario, ore 19.00 Benedizione Eucaristica. Giornata di preghiera per le vocazioni.
· Venerdì 3 marzo ore 15.00 in cripta Coroncina della Divina Misericordia e ore 15.30 S. Messa; ore 16.30 in patronato e poi canonica catechismo ragazzi 1 media.  
· Sabato 4 marzo ore 9.00-12.00 in canonica don Antonio è a disposizione per la confessione, un incontro, un confronto…
· Domenica 5 marzo febbraio ore 10.00 con la partecipazione alla S. Messa catechismo bambini 4 e 5 elementare; ore 15.00-19.00 con la partecipazione della S. Messa della sera in chiesa ritiro famiglie della Collaborazione aperto anche ai gingoli con il servizio baby sitter per i figli.
Il Comune di Ponte di Piave, in collaborazione con l’Istituto Comprensivo, le Caritas Parrocchiali, il Gruppo Insieme “Luciana e Mario” ed il volontariato locale, organizza il servizio Doposcuola finalizzato a sostenere gli alunni della scuola primaria e della scuola secondaria di primo grado nel rinforzo delle attività scolastiche. L’Amministrazione Comunale, a tal fine, garantisce ai volontari che vorranno aderire all’iniziativa, adeguata copertura assicurativa. Le attività avranno inizio a partire dal mese di Marzo 2023 e termineranno nella prima settimana di Giugno 2023. Una prima riunione organizzativa è prevista per il giorno 1 marzo 2023 alle ore 18.30 presso l’Aula Magna delle Scuole Medie. Se sei interessato e vuoi impegnarti in questa progettualità, contatta Uffico Servizi Sociali: 0422 858908 oppure servizisociali@pontedipiave.com.
