Generati dall’acqua e dallo Spirito

La promessa dell’acqua viva è divenuta realtà nella Pasqua di Gesù; dal suo costato squarciato sono usciti «sangue ed acqua» (cf Gv 19,34). La persona di Gesù diventa la sorgente da cui scaturisce l’acqua dello Spirito, cioè l’amore di Dio riversato nei nostri cuori (seconda lettura) nel giorno del battesimo. E’ questo amore che ci ha purificati e generati a vita nuova prima ancora che potessimo consapevolmente rispondere. Il Padre ci ha ammessi alla comunione con Lui. Per opera dello Spirito siamo diventati una sola cosa con Cristo, figli nel Figlio, veri adoratori del Padre. L’esistenza cristiana animata dallo Spirito è un’esperienza filiale. Non è altro che vivere nell’amore, irradiando ciò che abbiamo ricevuto. L’eucaristia è accostarsi alla fonte dell’acqua viva per ricevere la piena effusione dello Spirito, l’alimento sempre nuovo dell’amore: «Chi beve dell’acqua che io gli darò... avrà in sé una sorgente che zampilla fino alla vita eterna» (ant. di com.). Ma il dono ricevuto diventa compito di annuncio e di testimonianza. Come la Samaritana, bisogna raccontare ai fratelli ciò che Dio ha compiuto in noi perché essi, come i compaesani della donna, arrivino a confessare che Gesù è «il Salvatore del mondo». La fede deve diventare contagiosa. I battezzati, generati a vita nuova, radicalmente rinnovati nel cuore e nello spirito, devono rendere ragione della vita e della speranza che è in loro. Se la ricerca e la sete dell’uomo trovano in Cristo pieno appagamento è necessario testimoniare come la salvezza non sta nelle «cose» che accendono nuovi desideri ed inquietudini, ma nell’unico valore a cui abbiamo aderito: Gesù Salvatore dell’uomo. Non c’è altra acqua che faccia fiorire il nostro deserto e che definitivamente plachi il nostro cercare: «Ci hai fatti per te, Signore, e il nostro cuore è inquieto finché non riposi in te» (S. Agostino).
· Raccolta Caritas Quaresima-Pasqua 2023: in chiesa presso l’altare del Sacro Cuore continua la raccolta Caritas generi alimentari per le persone bisognose. In particolare in questo tempo c’è bisogno di: piselli, latte, olio, carta igienica e prodotti per la colazione.

· Date dei sacramenti: Domenica 7 maggio ore 10.00 Santa Cresima ragazzi 2 media presieduta da mons. Paolo Carnio delegato del Vescovo. Domenica 11 giugno ore 10.00 Prima Comuione bambini 4 elem. 

· In sacrestia si raccolgono adesioni per l’Adorazione della 40 ore della Settimana Santa: lunedì 3, martedì 4 e mercoledì 5 aprile ore 8.00-18.00.
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foglietto n° 11/2023 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Giovanni 
4,5-42


In quel tempo, Gesù giunse a una città della Samarìa chiamata Sicar, vicina al terreno che Giacobbe aveva dato a Giuseppe suo figlio: qui c’era un pozzo di Giacobbe. Gesù dunque, affaticato per il viaggio, sedeva presso il pozzo. Era circa mezzogiorno. Giunge una donna samaritana ad attingere acqua. Le dice Gesù: «Dammi da bere». I suoi discepoli erano andati in città a fare provvista di cibi. Allora la donna samaritana gli dice: «Come mai tu, che sei giudeo, chiedi da bere a me, che sono una donna samaritana?». I Giudei infatti non hanno rapporti con i Samaritani. Gesù le risponde: «Se tu conoscessi il dono di Dio e chi è colui che ti dice: “Dammi da bere!”, tu avresti chiesto a lui ed egli ti avrebbe dato acqua viva». Gli dice la donna: «Signore, non hai un secchio e il pozzo è profondo; da dove prendi dunque quest’acqua viva? Sei tu forse più grande del nostro padre Giacobbe, che ci diede il pozzo e ne bevve lui con i suoi figli e il suo bestiame?».
Gesù le risponde: «Chiunque beve di quest’acqua avrà di nuovo sete; ma chi berrà dell’acqua che io gli darò, non avrà più sete in eterno. Anzi, l’acqua che io gli darò diventerà in lui una sorgente d’acqua che zampilla per la vita eterna». «Signore – gli dice la donna –, dammi quest’acqua, perché io non abbia più sete e non continui a venire qui ad attingere acqua»… vedo che tu sei un profeta! I nostri padri hanno adorato su questo monte; voi invece dite che è a Gerusalemme il luogo in cui bisogna adorare». Gesù le dice: «Credimi, donna, viene l’ora in cui né su questo monte né a Gerusalemme adorerete il Padre. Voi adorate ciò che non conoscete, noi adoriamo ciò che conosciamo, perché la salvezza viene dai Giudei. Ma viene l’ora – ed è questa – in cui i veri adoratori adoreranno il Padre in spirito e verità: così infatti il Padre vuole che siano quelli che lo adorano. Dio è spirito, e quelli che lo adorano devono adorare in spirito e verità». Gli rispose la donna: «So che deve venire il Messia, chiamato Cristo: quando egli verrà, ci annuncerà ogni cosa». Le dice Gesù: «Sono io, che parlo con te». 
Settimana dall’11 al 19 marzo 2023
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe

Sabato 11 ore 18.30
+ Stocco Giancarla + Luciana Lorenzon 

+ Fabio Giacomazzi + def. fam. Roma Antonio 

+ Boccato Piero e Gilda 

Dom. 12 ore 10.00 
* Pontepiavensi + + def. fam. Montagner Carlo

III Quaresima
+ coniugi Fuser Ferdinando e Gina + Tullio Cardin 

+ def. Paro e Dussin + Rebecca, Esteban e Zebedeo 

+ Rui Franco + Bortolo, Giuseppina ed Aldo 

+ Prevedel Nella e Trentin Sinesio 

+ Facchin Franco, Silvano e Giuseppe

    ore 18.00
S. Messa


Lunedì 13 ore 15.30
S. Messa
Martedì 14 ore 18.00
S. Messa
Merc. 15  ore 09.00
S. Messa
Giovedì 16 ore 18.00
+ Marco Giacarelli (ditta Skema)
Venerdì 17 ore 15.30
+ Alberti Gino
Sabato 18 ore 18.30
+ conuigi Narder Giordano e Menegaldo Teresina
+ Narder Pietro, Carolina ed Anna 

+ sorelle e fratelli Narder + Luciana Lorenzon 

+ def. fam. Roma Antonio
Dom. 19 ore 10.00 
* Pontepiavensi + Serafin Giuseppe e fam. 
IV Quaresima
+ Damo Giuseppe + Zanatta Bruno e Bruna 
+ Favaro Dora, Antero e Maria + Crovatti Ernesto 
+ Buso Luigia (30° giorno), Narder Danilo, Domenico e Sandra + Anime del Purgatorio + Anzanello Luigi 

+ Cattaneo Piero + Battiston Maria Luisa 

+ Canal Arrigo, Maria ed Ippolito + Tadiotto Graziano
    ore 18.00
+ Prevedello Giovanni e Montagner Mosellina


+ Romolo Beloso

Preghiera a S. Giuseppe di Papa Francesco

Salve, custode del Redentore, e sposo della Vergine Maria. A te Dio affidò il suo Figlio; in te Maria ripose la sua fiducia; con te Cristo diventò uomo. 

O Beato Giuseppe, mostrati padre anche per noi, e guidaci nel cammino della vita. Ottienici grazia, misericordia e coraggio, e difendici da ogni male. Amen.

Avvisi Parrocchiali
· Domenica 12 marzo ore 11.00-11.40 in chiesa Lectio Divina sul vangelo della domenica; ore 18.00 S. Messa con tutti i chierichetti e le ancelle. 
· Lunedì 13 marzo ore 16.00 in canonica catechismo ragazzi 2 media. 10° anniversario elezione di Papa Francesco.
· Martedì 14 marzo ore 17.25 in cripta preghiera del S. Rosario e ore 18.00 S. Messa; ore 20.30 in patronato Consiglio associazione NOI.
· Giovedì 16 marzo ore 7.00-19.00 In cripta Adorazione Eucaristica aperta a tutti, ore 17.25 Preghiera del S. Rosario, ore 19.00 Benedizione Eucaristica.
· Venerdì 17 marzo (24 ore per il Signore) ore 15.00 Coroncina della Divina Misericordia e ore 15.30 S. Messa; ore 16.30 Via Crucis per tutti animata dai ragazzi del catechismo; ore 20.30 in canonica Consiglio Pastorale Parrocchiale. 
· Sabato 18 marzo ore 9.00-12.00 in canonica don Antonio è a disposizione per la confessione o un incontro; ore 17.00 in chiesa Battesimo Enea Colonnetta.
· Domenica 19 marzo ore 10.00 con la partecipazione alla S. Messa catechismo 4 elem.; ore 11.15 in chiesa Battesimo Filippo Bonato. 
10° anniversario del solenne inizio del ministero apostolico di Papa Francesco come vescovo di Roma e pastore della Chiesa universale.
· E’ possibile prenotare l’intenzione per la celebrazione della S. Messe nei giorni feriali dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00 in canonica oppure nei giorni festivi (sabato e domenica) in sacrestia prima o dopo la celebrazione della S. Messa.
· Venerdì 17 e 24 marzo alle ore 16.30 in chiesa ci sarà la celebrazione della Via Crucis animata dai ragazzi del catechismo e aperta a tutti coloro che vogliono partecipare.
· Lunedì 20 marzo ore 15.30 S. Messa nella solennità di S. Giuseppe, sposo della B. V. Maria.
· Sabato 25 marzo ore 9.00 in chiesa S. Messa nella solennità dell’Annunciazione del Signore.
· Il mese di marzo è tradizionalmente dedicato alla devozione a S. Giuseppe. Per questo abbiamo messo la statua vicina all’altare, invitando alla preghiera: nella pagina a fianco c’è la preghiera a S. Giuseppe di Papa Francesco.  

· Se qualche anziano o malato desidera la visita del parroco in casa può chiamare o mandare un messaggio al numero 333 7035680.
