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GRAZIE… grazie per quello che doni. In chiesa, presso l’altare del Sacro Cuore, continua la raccolta di generi alimentari non deperibili per le famiglie in difficoltà del nostro paese. Ad oggi, sosteniamo, con un pacco mensile di alimenti, detersivi e prodotti per pulizia personale, circa 40 famiglie. Quello che possiamo dare non è certo sufficiente per un intero mese. Vorremmo fare di più, soprattutto quando sono presenti bambini, anziani e malati. Con il tuo aiuto possiamo provarci. In questo momento abbiamo bisogno in particolare di latte, piselli, olio, carta igienica e prodotti per la colazione. Grazie davvero di cuore. In cambio vogliamo regalarti il sorriso, con il quale, queste famiglie ringraziano, ricevendo tramite le nostre mani quello che tu hai donato                          
Preghiera a S. Giuseppe
A te, o beato Giuseppe, stretti dalla tribolazione ricorriamo e fiduciosi invochiamo il tuo patrocinio, insieme con quello della tua santissima Sposa.
Per quel sacro vincolo di carità, che ti strinse all’Immacolata Vergine Madre di Dio, e per l’amore paterno che portasti al fanciullo Gesù, riguarda, te ne preghiamo, con occhio benigno, la cara eredità che Gesù Cristo acquistò col suo sangue, e col tuo potere ed aiuto soccorri ai nostri bisogni.
Proteggi, o provvido Custode della divina Famiglia, l’eletta prole di Gesù Cristo; allontana da noi, o Padre amantissimo, la peste di errori e di vizi che ammorba il mondo; assistici propizio dal cielo in questa lotta contro il potere delle tenebre, o nostro fortissimo protettore; e come un tempo salvasti dalla morte la minacciata vita del bambino Gesù, così ora difendi la santa Chiesa di Dio dalle ostili insidie e da ogni avversità; e stendi ognora sopra ciascuno di noi il tuo patrocinio, affinché a tuo esempio e mediante il tuo soccorso possiamo virtuosamente vivere, piamente morire, e conseguire l’eterna beatitudine in cielo. Amen!

Parrocchia S.Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave  
telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necesssità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336 
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         Parrocchia
           San TOMmASO DI CANTERBURY

                         Ponte  Di Piave 
                   IV Quaresima Tempo Ordinario - Anno A -                       

                   Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n° 12/2023 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Giovanni 
9,1-41
In quel tempo, Gesù passando vide un uomo cieco dalla nascita, sputò per terra, fece del fango con la saliva, spalmò il fango sugli occhi del cieco e gli disse: «Va’ a lavarti nella piscina di Sìloe», che significa “Inviato”. Quegli andò, si lavò e tornò che ci vedeva.
Allora i vicini e quelli che lo avevano visto prima, perché era un mendicante, dicevano: «Non è lui quello che stava seduto a chiedere l’elemosina?». Alcuni dicevano: «È lui»; altri dicevano: «No, ma è uno che gli assomiglia». Ed egli diceva: «Sono io!». Condussero dai farisei quello che era stato cieco: era un sabato, il giorno in cui Gesù aveva fatto del fango e gli aveva aperto gli occhi. Anche i farisei dunque gli chiesero di nuovo come aveva acquistato la vista. Ed egli disse loro: «Mi ha messo del fango sugli occhi, mi sono lavato e ci vedo». Allora alcuni dei farisei dicevano: «Quest’uomo non viene da Dio, perché non osserva il sabato». Altri invece dicevano: «Come può un peccatore compiere segni di questo genere?». E c’era dissenso tra loro. Allora dissero di nuovo al cieco: «Tu, che cosa dici di lui, dal momento che ti ha aperto gli occhi?». Egli rispose: «È un profeta!». Gli replicarono: «Sei nato tutto nei peccati e insegni a noi?». E lo cacciarono fuori.
Gesù seppe che l’avevano cacciato fuori; quando lo trovò, gli disse: «Tu, credi nel Figlio dell’uomo?». Egli rispose: «E chi è, Signore, perché io creda in lui?». Gli disse Gesù: «Lo hai visto: è colui che parla con te». Ed egli disse: «Credo, Signore!». E si prostrò dinanzi a lui. Gesù allora disse: «È per un giudizio che io sono venuto in questo mondo, perché coloro che non vedono, vedano e quelli che vedono, diventino ciechi». Alcuni dei farisei che erano con lui udirono queste parole e gli dissero: «Siamo ciechi anche noi?». Gesù rispose loro: «Se foste ciechi, non avreste alcun peccato; ma siccome dite: “Noi vediamo”, il vostro peccato rimane». 
Settimana dal 18 al 26  marzo 2023
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe

Sabato 18 ore 18.30
+ conuigi Narder Giordano e Menegaldo Teresina
+ Narder Pietro, Carolina ed Anna 

+ sorelle e fratelli Narder + Luciana Lorenzon 

+ def. fam. Roma Antonio

Dom. 19 ore 10.00 
* Pontepiavensi + Serafin Giuseppe e fam. 

IV Quaresima
+ Damo Giuseppe + Zanatta Bruno e Bruna 

+ Favaro Dora, Antero e Maria + Crovatti Ernesto 

+ Buso Luigia (30° giorno), Narder Danilo, Domenico e Sandra + Anime del Purgatorio + Anzanello Luigi 

+ Cattaneo Piero + Battiston Maria Luisa 

+ Canal Arrigo, Maria ed Ippolito + Tadiotto Graziano

    ore 18.00
+ Prevedello Giovanni e Montagner Mosellina


+ Romolo Beloso + Umberto Salvestrin
Lunedì 20 ore 15.30
+ Paolino De Carlo + Donadi Vittoria e Antonio
S. Giuseppe, sposo della B. V. Maria (Solennità)
Martedì 21 ore 18.00
+ Padovan Giuseppe
Merc. 22  ore 09.00
+ Antonio e Giacomo Idda, Maria ed Antonia Antonini
Giovedì 23 ore 18.00
* Secondo Intenzione
Venerdì 24 ore 15.30
+ Prevedello Mosellina
Sabato 25   ore 09.00
S. Messa dell’Annnunciazione del Signore
       ore 18.30
+ Montagner Carla e Favaro Renato + Strazzullo Lucio 

+ Luciana Lorenzon + coniugi Dalla Nora Mario e Silvestri Maria Antonietta e Cian Giuseppina
Dom. 26 ore 10.00 
* Pontepiavensi + def. fratelli Gasparinetti
V Quaresima

+ Tintinaglia Dalcise + Luigi e Agnese Giabardo

+ Paro Iginioe Luigi e Forner Maria + Lorenzon Maria

+ Maria Rita Vidotto e Carmelo Marcuzzo 
    ore 18.00
+ Prevedello Andrea e Teresa
Avvisi Parrocchiali
· Domenica 19 marzo ore 10.00 con la partecipazione alla S. Messa catechismo 4 elem.; ore 11.15 in chiesa Battesimo Filippo Bonato. 
10° anniversario del solenne inizio del ministero apostolico di Papa Francesco come vescovo di Roma e pastore della Chiesa universale.
· Lunedì 20 marzo ore 10.30 S. Messa in casa di riposo; ore 15.30 S. Messa nella soleniità di S. Giuseppe, sposo della B: V. Maria; ore 16.00 in canonica catechismo ragazzi 2 media.
· Martedì 21 marzo ore 17.25 in cripta preghiera del S. Rosario e ore 18.00 S. Messa; ore 20.30 a Roncadelle Consiglio della Collaborazione.
· Giovedì 23 marzo ore 7.00-19.00 In cripta Adorazione Eucaristica aperta a tutti, ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa; ore 18.45 Benedizione Eucaristica.
· Venerdì 24 marzo ore 15.00 Coroncina della Divina Misericordia e ore 15.30 S. Messa; ore 16.30 Via Crucis per tutti animata dai ragazzi del catechismo. 
· Sabato 25 marzo ore 9.00 S. Messa nella solennità dell’Annunziacione del Signore; ore 10.30-12.00 in canonica don Antonio è a disposizione per la confessione o un incontro. Sabato e Domenica i ragazzi dell’ACR di Salgareda e Ponte di Piave vivono in Oratorio l’esperienza di Tiberiade. Sabato e domenica vendita uova di Pasqau per AIL.
· Domenica 26 marzo in giornta incontro Masci regione Veneto; ore 20.30 Comunità Capi “Gruppo scout Ponte di Piave 1”. 
· E’ possibile prenotare l’intenzione per la celebrazione della S. Messe nei giorni feriali dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00 in canonica oppure nei giorni festivi (sabato e domenica) in sacrestia prima o dopo la celebrazione della S. Messa.
· Se qualche anziano o malato desidera la visita del parroco in casa può chiamare o mandare un messaggio al numero 333 7035680.
· Raccolta Caritas Quaresima-Pasqua 2023: in chiesa presso l’altare del Sacro Cuore continua la raccolta Caritas generi alimentari per le persone bisognose. In particolare in questo tempo c’è bisogno di: piselli, latte, olio, carta igienica e prodotti per la colazione.

· Date dei sacramenti: Domenica 7 maggio ore 10.00 Santa Cresima ragazzi 2 media presieduta da mons. Paolo Carnio delegato del Vescovo. Domenica 11 giugno ore 10.00 Prima Comuione bambini 4 elem. 

· In sacrestia si raccolgono adesioni per l’Adorazione della 40 ore della Settimana Santa: lunedì 3, martedì 4 e mercoledì 5 aprile ore 8.00-18.00 ed anche per l’Adorazione Notturna dalle ore 22.00 di giovedì 6 aprile alle ore 8.00 di venerdì 7 aprile. 

· Da mercoledì 29 a venerdì 31 marzo presso la canonica si raccolgono i rami di ulivo della potatura per la benedizione dell’ulivo delle Palme. Grazie di cuore a tutti coloro potranno portare un po’ di ulivo.

