  Avvisi Parrocchiali
· Domenica 2 luglio ore 10.00 S. Messa con il gruppo Alpini di Ponte di Piave; ore 19.00 in chiesa Rosario per il def. Fadda Giuseppe.
· Lunedì 3 luglio ore 8.00 presso gli ambienti dell’Oratorio Accoglienza e inizio Grest 2023; ore 8.00 S. Messa in cimitero; ore 15.30 Funerale Fadda Giuseppe.
· Martedì 4 luglio ore 8.00-16.30 Grest 2023; ore 18.00 S. Messa con bambini e genitori della prima Comunione.

· Mercoledì 5 luglio ore 8.00-12.30 Grest 2023; ore 20.30 incontro verifica animatori Grest e Campo Scuola.
· Giovedì 6 luglio ore 8.00-12.30 Grest 2023; ore 7.00-18.00 Adorazione Eucaristica; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica; ore 21.00 in Oratorio serata con le famiglie del Grest.
· Venerdì 7 luglio ore 8.00-12.30 Grest 2023; ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa.
· Sabato 8 luglio ore 9.00-12.00 don Antonio è a disposizione in canonica per incontri e confessioni. ore 18.00 Preghiera del S. Rosario; ore 18.30 S. Messa.
· Tutti i lunedì di luglio S. Messa in cimitero ore 8.00.
· Sabato 22 e domenica 23 lugio gita annuale a S. Pietro al Monte, Civate, con il coro parrocchiale “Mia forza e mio canto” aperta a tutti; partenza sabato pomeriggio ore 15.00 ritorno domenica sera ore 20.00; quota 130 euro; iscrizione al numero Nadia 328 944 4604.   

· Tutti i sabati ore 15.00-18.00 è aperta a tutti la sala giochi dell’oratorio. Dopo la celebrazione della S. Messa del sabato sera e della S. Messa della domenica mattina è aperto il Bar del NOI in oratorio.

· Se qualche anziano o malato desidera la visita del parroco in casa può chiamare o mandare un messaggio al numero 333 7035680.
· In fondo alla chiesa sul tavolino vicino al confessionale ci sono delle riviste e dei libri che si possono prendere gratuitamente.

· PELLEGRINAGGIO A MEDJUGORIE 20-24 Settembre 2023 costo 320 Euro. Iscrizioni in canonica con caparra di 100 Euro. Altre informazioni su locandina alle porte della chiesa o chiamando il parroco d. Antonio 333 7035680.

· E’ possibile prenotare l’intenzione per la celebrazione della S. Messe nei giorni feriali dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00 in canonica oppure nei giorni festivi (sabato e domenica) in sacrestia prima o dopo la celebrazione della S. Messa.

· 3-28 Luglio Grest Ponte 2023 per bambini e ragazzi dai 6 ai 13 anni che hanno frequentato rispettivamente la 1 elem. e la 3 media.
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           Parrocchia
          San TOMmASO DI CANTERBURY

                         Ponte  Di Piave 
                   XIII domenica Tempo Ordinario - Anno A -                       

                   Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n° 27/2 luglio 2023 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Matteo
10,37-42

In quel tempo, disse Gesù ai suoi discepoli: «Chi ama il padre o la madre più di me non è degno di me; chi ama il figlio o la figlia più di me non è degno di me; chi non prende la sua croce e non mi segue, non è degno di me. 
Chi avrà trovato la sua vita, la perderà: e chi avrà perduto la sua vita per causa mia, la troverà.
Chi accoglie voi accoglie me, e chi accoglie me accoglie colui che mi ha mandato. 
Chi accoglie un profeta come profeta, avrà la ricompensa del profeta, e chi accoglie un giusto come giusto, avrà la ricompensa del giusto. 
E chi avrà dato anche solo un bicchiere di acqua fresca a uno di questi piccoli, perché è mio discepolo, in verità io vi dico: non perderà la sua ricompensa». 
Parrocchia S.Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave  
telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necesssità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336
Settimana dal 1 al 9 luglio 2023
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 1   ore 18.30
+ Carmela. Ermelando ed Eva




+ Lorenzon Luciana + Buso Lodovico, Rosa e famiglia




+ Giacomini Angela Elisa e Loschi Giovanni




+ Oian Francesco  
Dom. 2    ore 10.00 
* Pontepiavensi +Alpini defunti + De Lucca Ircano

XIII Tempo

+ Scapolan Severino, Pietro e Genoveffa 

Ordinario

+ Graziano Tadiotto + Zago Maria

+ Facchin Franco, Silvano e Giuseppe

+ Dal Molin Alfonso, Eleonora e Stefano

+ def. fam. Bianchi + Josè Enrique Aguilar

+ Surigon Giovanna e Menegaldo Alfieri 

     
        ore 18.00
S. Messa
Lunedì 3  ore 08.00
S. Messa (in cimitero)
S. Tommaso, apostolo (Festa)
Martedì 4 ore 18.00
S. Messa
Merc. 5    ore 08.00
S. Messa
Giovedì 6 ore 18.00
+ def. fam. Donadel
S. Maria Goretti, vergine e martire
Venerdì 7 ore 15.30
S. Messa
Beato Benedetto XI, papa e primo venerdì del mese
Sabato 8   ore 18.30
+ def. fam. Codognotto + Fadda Giuseppe (8° giorno) 

+ Vidotto Arnaldo e Doimo Ida 

+ Giacomini Angela Elisa e Loschi Giovanni
Dom. 9    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Brisotto Lino e Adelina Favaro
XIV Tempo

+ def. Paro e Dussin
Ordinario

+ nipoti Gasparinetti
     
        ore 18.00
S. Messa
Omelia di don Gian Paolo Bano 4 giugno 2023  
Carissimi, è stato detto da alcuni saggi antichi che “ci vogliono 3 anni per imparare a parlare e 70 anni per imparare a tacere…”. A me sono serviti ancora 7 anni fra voi come parroco per imparare a “mettermi da parte” nel tempo previsto dai sacri canoni. L’esempio di Papa Benedetto con le sue parole dette con spiazzante serenità in quel 28 febbraio 2013, ultimo giorno del suo pontificato, è stato e resta per me incoraggiante: “Sono semplicemente un pellegrino – disse – che inizia l’ultima tappa del suo pellegrinaggio in questa terra”. 
Ora vivo questo mio pellegrinaggio con la gioia di sentirmi ancora utile dove è richiesta la mia presenza ed il mio aiuto. 

Ripensando ai miei 79 anni trascorsi, riconosco che Dio mi è stato sempre vicino e per questo non finirò mai di ringraziarLo; come pure ringrazio i miei genitori e famigliari, i miei educatori del seminario, le persone con le quali ho condiviso il mio servizio nei miei 50 anni di sacerdozio e, per un po’ di tempo, anche con voi. 

Poco fa, mi sono recato al cimitero per una preghiera in suffragio dei nostri cari defunti, sostando per qualche istante presso le tombe dove riposano tre sacerdoti pontepiavensi, miei educatori e pastori esemplari, per ringraziare pure loro: don Angelo Dalla Torre, mio insegnante in seminario, don Walter Tadiotto dei padri Giuseppini, mio collaboratore nei miei primi 9 anni di prete novello a Treviso; mons. Antonio Pezzutto, vicario generale della nostra diocesi, che mi ha accompagnato nel mio ministero di parroco prima a Levada di Piave e poi a Massanzago. Ora ringrazio con gioia il vostro parroco don Antonio per avermi invitato a ritornare tra di voi e così possiamo accostarci ancora una volta, con tutti voi, allo stesso altare e per affidare al Signore tutti i nostri cari vivi e defunti!  Ognuno di noi ha tanti motivi per ringraziare il Signore!  Da parte mia un grazie speciale a Dio per aver potuto accompagnare, negli anni del mio ministero, quattro giovani in seminario e vederli poi diventare sacerdoti come pure due ragazze diventate suore missionarie! Sono convinto che Dio chiama ancora e per questo dobbiamo pregare, senza mai stancarci, il padrone della messe perché susciti nuove disponibilità al suo servizio anche tra i ragazzi e i giovani di questa cara comunità di Ponte di Piave. Per questo è pure importante incoraggiarli a non sottovalutare il dono di un prete, non tanto per le sue capacità di carattere e di intelligenza, ma per la sua umanità come fratello e compagno di viaggio, allo scopo di condividere l’annuncio del vangelo, per edificare una Chiesa di Comunione attorno all’Eucarestia. Un prete resta una presenza preziosa nelle parrocchie e nella società perché, pur con i suoi limiti e povertà, ha donato la sua vita a Gesù e la dona a tempo pieno alle persone e resta fedele al suo dono anche quando ci sono incomprensioni e difficoltà. 

Oggi è la festa di Dio, Trinità Santissima, Comunità di Amore. E’ la festa della Chiesa, di ogni parrocchia e di ogni famiglia cristiana che vuole dare visibilità al volto di Dio mettendo a disposizione i propri doni per il servizio e il bene di tutti nella comunione fraterna. Rallegriamoci di essere tutti chiamati, ognuno per la propria vocazione, a formare l’unica famiglia di Dio Padre nostro. Vi ringrazio per l’attenzione e per la vostra partecipazione, come pure ringrazio quanti si sono resi disponibili per la riuscita di questo incontro di festa della Comunità insieme al NOI Oratorio S. Tommaso… Portate il mio saluto a tutti i vostri famigliari con l’assicurazione del mio ricordo nella preghiera. Ci accompagni e ci sostenga nel nostro cammino la presenza materna di Maria Santissima! GRAZIE.
