Resoconto raccolte lavori

1. Per il Restauro conservativo delle decorazioni interne alla chiesa di S. Tommaso di Canterbury sono stati raccolti da prestiti graziosi 4.000 Euro e da offerte 51.915,50 Euro. Si continua la raccolta fondi ed offerte fino alla copertura della spesa che come da preventivo si aggira attorno ai 116.000 euro.
Grazie di cuore a tutti coloro che hanno contribuito alla raccolta fondi attraverso le offerte di sabato 19 e domenica 20 luglio. Sono stati raccolti 856 euro. Nel frattempo la parrocchia coprirà tutti i pagamenti utilizzando un fido bancario.
2. Per il Rifacimento degli intonaci esterni della chiesetta “Madonna Addolorata” di Sottotreviso sono stai raccolti da prestiti graziosi 6.000 Euro e da offerte 5.332 Euro. 
2 Agosto 2025 Perdon D’ASSISI

Dal mezzogiorno del 1 Agosto a tutto il 3 Agosto nelle chiese parrocchiali e francescane si può acquistare l’Indulgenza della Porziuncola (Perdon d’Assisi). L’opera prescritta per acquistarla è la devota visita alla chiesa in cui si devono pregare il Padre Nostro secondo le intenzioni di Papa Leone ed il Credo. Si deve inoltre partecipare alla S. Messa e ricevere la Comunione in giornata e vivere la Confessione con l’intenzione di ricevere l’indulgenza nell’arco degli otto giorni prima o dopo la visita e la preghiera.
· Segreteria canonica aperta da lunedì a venerdì ore 9.00-12.00.
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Festival dei Giovani Medjugorje 4-8 agosto 2025; quota partecipazione 300 euro. Iscrizioni in canonica.
· UNITALSI TREVISO Pellegrinaggi giubilari: Lourdes con il vescovo Michele Tomasi 3-9 Settembre 2025 in treno da Treviso; 4-8 Settembre 2025 in aereo da Venezia; Loreto 21-24 giugno 2025 in corriera da Treviso. Informazioni e iscrizioni martedì, merecoledì e giovedì ore 9.00-11.00 al numero 0422 567879.
· 5 per 1000 per il nostro Oratorio S. Tommaso APS indicando nello spazio apposito il seguente codice 94123030267.
· Per problemi di gestione la chiesetta “Madonna Addolorata” in Sottotreviso resterà momentaneamente chiusa.
Parrocchia S. Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 - 31047 Ponte di Piave (TV)  

telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necessità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336
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Per entrare nel gruppo, inquadra questo
codice QR con la fotocamera di WhatsApp




Parrocchia
San TOMMASO di CANTERBURY

Ponte di Piave
XVII Domenica del Tempo Ordinario
Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, 
Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele di Piave
Foglietto n° 30 - 27 luglio 2025 nel sito www.oratoriosantommaso.it e 
nel gruppo WhatsApp: Parrocchia S. Tommaso in Ponte di Piave
Dal Vangelo secondo Luca
11,1-13
Gesù si trovava in un luogo a pregare; quando ebbe finito, uno dei suoi discepoli gli disse: «Signore, insegnaci a pregare, come anche Giovanni ha insegnato ai suoi discepoli». Ed egli disse loro: «Quando pregate, dite: "Padre, sia santificato il tuo nome, venga il tuo regno; dacci ogni giorno il nostro pane quotidiano, e perdona a noi i nostri peccati, anche noi infatti perdoniamo a ogni nostro debitore, e non abbandonarci alla tentazione"».

Poi disse loro: «Se uno di voi ha un amico e a mezzanotte va da lui a dirgli: “Amico, prestami tre pani, perché è giunto da me un amico da un viaggio e non ho nulla da offrirgli”; e se quello dall’interno gli risponde: “Non m’importunare, la porta è già chiusa, io e i miei bambini siamo a letto, non posso alzarmi per darti i pani”, vi dico che, anche se non si alzerà a darglieli perché è suo amico, almeno per la sua invadenza si alzerà a dargliene quanti gliene occorrono.

Ebbene, io vi dico: chiedete e vi sarà dato, cercate e troverete, bussate e vi sarà aperto. Perché chiunque chiede riceve e chi cerca trova e a chi bussa sarà aperto. Quale padre tra voi, se il figlio gli chiede un pesce, gli darà una serpe al posto del pesce? O se gli chiede un uovo, gli darà uno scorpione? Se voi dunque, che siete cattivi, sapete dare cose buone ai vostri figli, quanto più il Padre vostro del cielo darà lo Spirito Santo a quelli che glielo chiedono!».
Messaggio della Madonna a Marija, Medjugorje 25 luglio 2025
“Cari figli! In questo tempo di grazia, in cui l’Altissimo mi ha permesso di amarvi e guidarvi sulla via della santità, satana vuole aggrovigliarvi con la corda dell’inquietudine e dell’odio. Non permettetegli di prevalere ma lottate, figlioli, per la santità di ogni vita umana. Grazie per aver risposto alla mia chiamata.” 
Con approvazione ecclesiastica

Settimana dal 26 luglio al 3 agosto 2025
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 26   ore 18.30
+ Codognotto Attilio e Pivesso Agnese  

Santi Gioacchino ed 
+ Prevedello Leone
Anna, genitori della 
+ Alghersi Liviano

B. V. Maria 

+ Montaghner Carla e Favaro Renato 

Dom. 27     ore 10.00 
* Pontepiavensi + Osocco Resi (anniversario) 

XVII Tempo

+ Paro Iginio e Luigi e Forner Maria

Ordinario 

+ Vidotto Maria Rita e Marcuzzo Carmelo




+ Ferraro Luciano e Ferraro Anna + cugini Donadi




+ def. fam. Lava Mosè, Teresa e figli 

+ Lorenzon Amedeo, Elvira e figli 

+ Dal Pio Luogo Giulia ved. Busicchia
         ore 18.00 
+ Toffoli Emma (anniversario)
Lunedì 28  ore 08.00
S. Messa (in cimitero)


Martedì 29 ore 18.00  + Panighel Emanuela
S. Marta, Maria e Lazzaro
Merc. 30     ore 08.00
+ Maria Teresa Giacomazzi (anniversario)
Giovedì 31  ore 18.00
S. Messa

Sant’Ignazio di Loyola, presbitero
Venerdì 01 ore 15.30
+ Massimo Bortolato
Sant’Alfondo Maria De Liguori, vescovo e dottore della Chiesa
primo venerdì del mese
Sabato 02   ore 09.00
* Famiglia Montagner Graziella e figli 
(chiesetta Sottotreviso) 
+ Glaes Bevilacqua + Lorenzon Umebrto 
+ Zanella Annamaria
        ore 18.30
+ vivi e def. fam. Lorenzon Carmelo ed Emilia


+ vivi e def. fam. Pavan Attilio ed Anna



+ Lorenzon Luciana + Zago Maria + Crovatti Rosa

+ Agostino e Nelda Portello + Luigi Tempestin
Dom. 03     ore 10.00 
* Pontepiavensi + Ircano De Lucca e Giuliana Migotto 
XVIII Tempo

+ Marcuzzo Cirillo e Serafin Marcella 

Ordinario 

+ Scapolan Severino, Pietro e Genoveffa
         ore 18.00 
+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa

+ Baldan Romeo
Avvisi Parrocchiali
· Domenica 27 luglio ore 9.25 S. Rosario; ore 10.00 e 18.00 S. Messa; ore 11.15 Battesimo Hamilton Freire.
· Lunedì 28 luglio ore 6.00 partenza Route Clan “Ponte di Piave 1”: “Il cammino dei Tre Laghi”. ore 8.00-12.30 in oratorio TocToc Grest 2025; ore 9.00 preghiera in chiesa con il Grest; ore 8.00 in cimitero (in chiesa in caso di pioggia) S. Messa e preghiera per i defunti .
· Martedì 29 luglio ore 8.00-16.30 in oratorio TocToc Grest 2025; ore 9.00 preghiera in chiesa con il Grest; ore 17.25 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e preghiera di guarigione.
· Mercoledì 30 luglio ore 8.00-12.30 in oratorio TocToc Grest 2025; ore 9.00 preghiera in chiesa con il Grest; ore 8.00 S. Messa; ore 21.00 in oratorio incontro animatori Grest.
· Giovedì 31 luglio partenza campo estivo reparto scout “Ponte di Piave 1” (fino al 10 agosto); ore 7.00-18.00 in cripta Adorazione Eucaristica; ore 8.00-12.30 in oratorio TocToc Grest 2025; ore 9.00 preghiera con il Grest; ore 17.25 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica; ore 21.00 presso la palestra delle scuola medie “Serata Finale Grest 2025”. 
· Venerdì 01 agosto ore 8.00-12.30 in oratorio TocToc Grest 2025 (ultimo giorno); ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa, ore 16.00-17.30 in chiesa nel primo venerdì del mese confessioni con la presenza di due sacerdoti e Adorazione Eucaristica.
· Sabato 02 agosto nella chiesetta “Madonna Addolorata” in Sottotreviso ore 8.30 preghiera del S. Rosario; ore 9.00 S. Messa nel primo sabato del mese e preghiera di Consacrazione al Cuore Immacolato di Maria; ore 18.00 S. Rosario; ore 18.30 S. Messa. 
· Domenica 03 agosto ore 9.00 a Tor Vergata (Roma) Papa Leone presiede la S. Messa in occasione del Giubileo dei Giovani; ore 9.25 S. Rosario; ore 10.00 e 18.00 S. Messa.
· Pellegrinaggio Fatima-Santiago De Compostela 21-28 ottobre 2025 con le parrocchie di Levada, Negrisia, Ormelle, Roncadelle e S. Biagio di Callalta. Quota di partecipazione 1.860 Euro; 450 Euro supplemento camera singola. Per informazioni ed iscrizioni entro il 30 giugno e fino ad esaurimento posti chiamare don Gianni al numero 347 3159315.
· Venerdì 29 agosto giornata a Gardaland, con partenza alle 7:00 dal piazzale della chiesa di Ponte di Piave e rientro attorno all’1.00 di notte. La quota di partecipazione è di € 48,00 (iscrizioni entro il 31 luglio). I minori di 18 anni dovranno essere accompagnati da un maggiorenne. I bambini al di sotto dei 90cm di statura accedono gratuitamente al parco. Info e prenotazioni: 346 9579083 (Luca).

