Chiesetta di Sotto Treviso “Madonna Addolorata”

Al momento della chiusura nei primi giorni di luglio, oltre a vari problemi di gestione, tra cui l’apertura e la chiusura della chiesetta, avevamo constatato un principio di incendio, risolto dall’intervento di un parrocchiano, a causa di una lampada che aveva preso fuoco… Dopo pochi giorni dalla chiusura prima della celebrazione della S. Messa nel primo sabato del mese di luglio abbiamo trovato sotto la sedia dove si siede il sacerdote e davanti al tabernacolo un recipiente con acqua e della “carne marcita” non ben identificata… Giovedì, al momento della chiusura, qualcuno aveva acceso un profumatore, probabilmente per confondere gli odori e lasciato quell’intruglio. Ho tolto io personalmente il profumatore pensando che l’odore nauseabondo dipendesse da quello, mentre si trattava dell’intruglio che era nascosto e che abbiamo trovato e tolto nella mattina di sabato 5 luglio. Se l’incendio può essere ricondotto ad una fatalità, oppure a distrazione, incuria o negligenza, il ritrovamento dell’intruglio è sicuramente un atto volontario di profanazione molto grave, così come lo sfregio di statue sacre, l’appendere cartelli sui muri della chiesa… 

Con il Consiglio Pastorale abbiamo rilanciato l’intenzione di tenere aperta la chiesetta di Sotto Treviso cercando di custodire un luogo di preghiera aperto a tutti ed allo stesso tempo cercando di difenderlo da incuria e profanazione… Si è deciso di confermare ogni primo sabato del mese la preghiera del S. Rosario alle ore 8.30 e la S. Messa alle ore 9.00, come richiesto dal Signore attraverso la Madonna a Fatima, in riparazione delle offese e delle profanazioni rivolte alla B. V. Maria. Provvederemo ad installare una telecamera all’interno, daremo un orario di apertura e chiusura della chiesetta e chiediamo a tutti di non mettere o appendere niente dentro e fuori la chiesetta senza autorizzazione del parroco e di usare come candele solo i lumini che sono messi a disposizione.    Ringraziando di cuore per la pazienza e l’attenzione
don Antonio Ziliotto ed il Consiglio Pastorale Parrocchiale
N.B.: lunedì sera 8 settembre al momento dell’apertura della chiesetta per la S. Messa programmata abbiamo trovato la serratura manomessa e siamo stati impediti di entrare. Abbiamo celebrato la S. Messa in parrocchia e abbiamo dovuto cambiare la serratura. Quando sarà installata la telecamera apriremo la chiesetta con degli orari. Nel frattempo ci diamo appuntamento per lunedì 15 settembre alle 19.30 per la preghiera del S. Rosario e alle 20.00 per a S. Messa e la Processione in onore della Madonna Addolorata.   
Parrocchia S. Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 - 31047 Ponte di Piave (TV)  

telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necessità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336
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Parrocchia
San TOMMASO di CANTERBURY

Ponte di Piave
Esaltazione della Santa Croce
Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, 
Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele di Piave
Foglietto n° 35 - 14 settembre 2025 nel sito www.oratoriosantommaso.it e 
nel gruppo WhatsApp: Parrocchia S. Tommaso in Ponte di Piave
Dal Vangelo secondo Giovanni
3,13-17
In quel tempo, Gesù disse a Nicodèmo: «Nessuno è mai salito al cielo, se non colui che è disceso dal cielo, il Figlio dell’uomo. E come Mosè innalzò il serpente nel deserto, così bisogna che sia innalzato il Figlio dell’uomo, perché chiunque crede in lui abbia la vita eterna.

Dio infatti ha tanto amato il mondo da dare il Figlio unigenito, perché chiunque crede in lui non vada perduto, ma abbia la vita eterna.

Dio, infatti, non ha mandato il Figlio nel mondo per condannare il mondo, ma perché il mondo sia salvato per mezzo di lui».

· Domenica 5 Ottobre abbiamo invitato don Stefano Vidotto a presiedere la S. Messa delle ore 10.00 per festeggiare il suo 25° anniversario di Ordinazione Sacerdotale insieme con quello di don Antonio Ziliotto (ordinati insieme il 20 maggio 2000). Seguirà alle ore 12.00 pranzo comunitario presso il tendone (aperitivo e antipasto, risotto funghi e salsiccia, brasato con patate, acqua, vino, dolce e caffè) per tutti, previa prenotazione entro il 28 settembre al costo di 20 Euro (15 euro per i ragazzi fino ai 14 anni) ai numeri 0422 759132 segreteria parrocchia (orari di apertura) 338 3222110 Morena (pomeriggio e prima serata anche con un messaggio).
· Festa della Famiglia con i Giubilei Matrimoniali dei 5,10,15,20,25,30,35,40,45,50,55,60,65,70,75,80… Domenica 19 ottobre con la celebrazione della S. Messa delle 10.00. Nell’occasione tutti gli sposi potranno rinnovare le promesse del loro Matrimonio, mentre coloro che festeggiano i giubilei sono pregati di segnalare il proprio nome al numero 349 6608775 Katia; 0422 759132 segreteria parrocchia (orari di apertura). Seguirà alle ore 12.00 il pranzo comunitario presso il tendone (aperitivo e antipasto, pasticcio di pesce, frittura mista di pesce, acqua, vino, dolce e caffè) per tutti previa prenotazione ai numeri sopra indicati al costo di 30€ (20 ragazzi fino ai 14 anni). 
· Segreteria canonica aperta da lunedì a venerdì ore 9.00-12.00.

Settimana dal 13 al 21 settembre 2025
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 13   ore 18.30
* Famiglie Prevedello e Paro + def. fam. Pivesso Antonio + def. fam. Zanatta Bruno e Bruna 

+ Fregonese Angela e Feletti Luigi 

+ De Giorgio Dora e Zanchetta Luigi 

Dom. 14     ore 10.00 
* Pontepiavensi + Damo Esterina
Esaltazione della
+ def. fam. Paro e Dussin + Tomasella Mario
S. Croce    

+ Feltrin Luigia e Daniel Silvio e famigliari viventi




+ Pezzutto Giovanni e Donadi Eugenia

+ Suligon Giovanna e Menegaldo Alfieri 

        ore 18.00 + Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa 

+ Biasotto Luciano 
Lunedì 15  ore 08.00
+ Anime Purgatorio (in cimitero) 

       ore 20.00 
+ Redigolo Cecilia e Agostino



+ Norma Giacomazzi Gaion 
B. V. Maria Addolorata (chiesetta “Madonna Addolorata” in Sottotreviso)
Martedì 16 ore 18.00  
S. Messa
Santi Cornelio, papa, e Cipriano, vescovo, martiri
Merc. 17     ore 08.00
S. Messa
Giovedì 18  ore 18.00
+ Scolaro Paolino
Venerdì 19 ore 15.30
+ Idda Giacomo e Antonio e Antonini Antonia e Maria
S. Gennaro, vescovo e martire
Sabato 20   ore 18.30
+ Bortolato Massimo e Manola + Padovan Lino 

+ Brisotto Lino e Favaro Adelina + Paolino De Carlo  

Dom. 21     ore 10.00 
* Pontepiavensi + mons. Gino Paro e fratelli
XXV Tempo 

+ def. Fam. Pozzobon Giuseppe 

Ordinario 

+ Luigi e Agnese Giabardo + Polotto Adriano 

        ore 18.00 * 30° Matrimonio Ivana Zoia e Lorenzo Favaron 

+ Zoia Maurizio e famigliari vivi e defunti 

+ Favaron Mario e Squizzato Margherita

Avvisi Parrocchiali
· Domenica 14 settembre 6° anniversario di ordinazione episcopale di sua Ecc. mons. Michele Tomasi (2019); le offerte che raccoglieremo durante le S. Messe vengono devolute per pagare i lavori di restauro della Chiesa; ore 9.25 S. Rosario; ore 10.00 e 18.00 S. Messa; ore 11.15 Battesimo Crosato Adele. 
· Lunedì 15 settembre ore 8.00 in cimitero S. Messa e preghiera per i nostri cari defunti; presso chiesetta “Madonna Addolorata” in Sotto Treviso ore 19.30 preghiera del S. Rosario; ore 20.00 S. Messa e processione in onore della Madonna Addolorata per via Terreni, Gasparinetti e ritorno in chiesetta per via Sotto Treviso.
· Martedì 16 settembre ore 17.25 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e preghiera di guarigione; ore 20.30 in canonica Consiglio Pastorale per gli Affari Economici; ore 20.30 in chiesa prove coro “Anni 70” aperto a tutti coloro che vogliono partecipare.
· Mercoledì 17 settembre ore 8.00 S. Messa; ore 20.45 in canonica incontro programmazione catechisti.
· Giovedì 18 settembre ore 7.00-18.00 in chiesa Adorazione Eucaristica; ore 17.25 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica; ore 20.30 in chiesa prove del coro “Mia forza e mio canto” aperto a tutti coloro che vogliono partecipare.
· Venerdì 19 settembre ore 10.30 S. Messa in casa di riposo; ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore 20.30 in chiesa Adorazione Eucaristica guidata aperta a tutti. 
· Sabato 20 settembre (inizio Novena a S. Michele Arcangelo) ore 18.00 S. Rosario; ore 18.30 S. Messa.
· Domenica 21 settembre (Novena a S. Michele Arcangelo) giornata di sensibilizzazione per il sostentamento del clero; ore 9.25 S. Rosario; ore 10.00 S. Messa e Battesimo Vittoria Cenedese; con la partecipazione alla S. Messa Benedizione degli zainetti di scuola e degli studenti all’inizio del nuovo anno scolastico. 
· Insieme con il Consiglio Pastorale si è deciso di promuovere l’Adorazione Eucaristica guidata ogni 1° e 3° venerdì del mese e in preparazione ad alcune festività dalle ore 20.30 alle ore 21.30 in chiesa partendo da venerdì 19 settembre.
· “Ascoltiamo il silenzio” preghiera in ricordo dei migranti morti lungo la via con la partecipazione del nostro vescovo mons. Michele Tomasi e di Giovanni Putoto (medico del CUAMM) venerdì 3 ottobre 2025 ore 20.30 presso la Casa della Carità a Treviso via Vernier, 46.
· Novena a S. Michele Arcangelo 20-28 settembre con la preghiera della Corona Angelina dopo la celebrazione della S. Messa.
· Ripartono i corsi Auser : Cultura, Ginnastica, Inglese e Spagnolo.
Le iscrizioni partono l'8 settembre dalle 9 alle 11, presso la sede in stazione ferroviaria a Ponte di Piave. La riunione illustrativa si farà il 16 settembre ore 17 in casa Martin. Per informazioni: Rita 3206934977.
· Pellegrinaggio Fatima-Santiago De Compostela 21-28 ottobre 2025. Quota di partecipazione 1.860 Euro; 450 Euro supplemento camera singola. Per informazioni ed iscrizioni don Gianni 347 3159315.
