Resoconto raccolte lavori restauro
Per il Restauro conservativo delle decorazioni interne alla chiesa di S. Tommaso di Canterbury sono stati raccolti da prestiti graziosi 4.000 Euro e da offerte 56.875,50 Euro. Grazie di cuore a tutti coloro che hanno contribuito con le offerte in chiesa durante le S. Messe di sabato 13 e domenica 14 settembre: sono stati raccolti e devoluti 545 euro e con l’offerta al pranzo per il 50° di Matrimonio di Silvano e Carla: sono stati raccolti e devoluti 815 euro.  Si continua la raccolta fondi ed offerte fino alla copertura della spesa che come da preventivo che si aggira attorno ai 116.000 euro. Nel frattempo la parrocchia coprirà tutti i pagamenti utilizzando un fido bancario. 

La prossima raccolta con le offerte durante le S. Messe sarà 
sabato 8 e  domenica 9 novembre.
·   Domenica 5 Ottobre abbiamo invitato don Stefano Vidotto a presiedere la S. Messa delle ore 10.00 per festeggiare il suo 25° anniversario di Ordinazione Sacerdotale insieme con quello di don Antonio Ziliotto (ordinati insieme il 20 maggio 2000). Seguirà alle ore 12.00 pranzo comunitario presso il tendone (aperitivo e antipasto, risotto funghi e salsiccia, brasato con patate, acqua, vino, dolce e caffè) per tutti, previa prenotazione entro il 28 settembre al costo di 20 Euro (15 euro per i ragazzi fino ai 14 anni) ai numeri 0422 759132 segreteria parrocchia (orari di apertura) 338 3222110 Morena (pomeriggio e prima serata anche con un messaggio).

· Festa della Famiglia con i Giubilei Matrimoniali dei 5,10,15,20,25,30,35,40,45,50,55,60,65,70,75,80… Domenica 19 ottobre con la celebrazione della S. Messa delle 10.00. Nell’occasione tutti gli sposi potranno rinnovare le promesse del loro Matrimonio, mentre coloro che festeggiano i giubilei sono pregati di segnalare il proprio nome al numero 349 6608775 Katia; 0422 759132 segreteria parrocchia (orari di apertura). Seguirà alle ore 12.00 il pranzo comunitario presso il tendone (aperitivo e antipasto, pasticcio di pesce, frittura mista di pesce, acqua, vino, dolce e caffè) per tutti previa prenotazione ai numeri sopra indicati al costo di 30€ (20 ragazzi fino ai 14 anni). 
· Segreteria canonica aperta da lunedì a venerdì ore 9.00-12.00.
Parrocchia S. Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 - 31047 Ponte di Piave (TV)  

telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necessità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336
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Parrocchia
San TOMMASO di CANTERBURY

Ponte di Piave
XXV Domenica del Tempo Ordinario
Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, 
Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele di Piave
Foglietto n° 36 - 21 settembre 2025 nel sito www.oratoriosantommaso.it e 
nel gruppo WhatsApp: Parrocchia S. Tommaso in Ponte di Piave
Dal Vangelo secondo Luca
16,1-13
In quel tempo, Gesù diceva ai discepoli: «Un uomo ricco aveva un amministratore, e questi fu accusato dinanzi a lui di sperperare i suoi averi. Lo chiamò e gli disse: “Che cosa sento dire di te? Rendi conto della tua amministrazione, perché non potrai più amministrare”.
L’amministratore disse tra sé: “Che cosa farò, ora che il mio padrone mi toglie l’amministrazione? Zappare, non ne ho la forza; mendicare, mi vergogno. So io che cosa farò perché, quando sarò stato allontanato dall’amministrazione, ci sia qualcuno che mi accolga in casa sua”.
Chiamò uno per uno i debitori del suo padrone e disse al primo: “Tu quanto devi al mio padrone?”. Quello rispose: “Cento barili d’olio”. Gli disse: “Prendi la tua ricevuta, siediti subito e scrivi cinquanta”. Poi disse a un altro: “Tu quanto devi?”. Rispose: “Cento misure di grano”. Gli disse: “Prendi la tua ricevuta e scrivi ottanta”.
Il padrone lodò quell’amministratore disonesto, perché aveva agito con scaltrezza. I figli di questo mondo, infatti, verso i loro pari sono più scaltri dei figli della luce. 

Ebbene, io vi dico: fatevi degli amici con la ricchezza disonesta, perché, quando questa verrà a mancare, essi vi accolgano nelle dimore eterne.
Chi è fedele in cose di poco conto, è fedele anche in cose importanti; e chi è disonesto in cose di poco conto, è disonesto anche in cose importanti. Se dunque non siete stati fedeli nella ricchezza disonesta, chi vi affiderà quella vera? E se non siete stati fedeli nella ricchezza altrui, chi vi darà la vostra?
Nessun servitore può servire due padroni, perché o odierà l’uno e amerà l’altro, oppure si affezionerà all’uno e disprezzerà l’altro. Non potete servire Dio e la ricchezza».

Settimana dal 20 al 28 settembre 2025
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 20   ore 18.30
+ Bortolato Massimo e Manola + Padovan Lino 

+ Brisotto Lino e Favaro Adelina + Paolino De Carlo  

Dom. 21     ore 10.00 
* Pontepiavensi + mons. Gino Paro e fratelli
XXV Tempo 

+ def. fam. Pozzobon Giuseppe 

Ordinario 

+ Luigi e Agnese Giabardo + Polotto Adriano 

        ore 18.00 * 30° Matrimonio Ivana Zoia e Lorenzo Favaron 

+ Zoia Maurizio e famigliari vivi e defunti 

+ Favaron Mario e Squizzato Margherita
+ Lorenzon Bruna e Gianni

Lunedì 22  ore 08.00
+ Anime Purgatorio + Zerbato Domenico

(in cimitero) 
Martedì 23 ore 18.00  S. Messa
San Pio da Pietrelcina, presbitero 
Merc. 24     ore 08.00
S. Messa
Giovedì 25  ore 18.00
+ Fregonese Sergio e famiglia
Venerdì 26 ore 15.30
S. Messa 
Sabato 27   ore 15.00
Matrimonio Marco Dalla Francesca ed Eleonora Cella

       ore 18.30
+ def. fam. Codognotto + Lorenzon Enrica

+ def. fam. Roma Antonio  

Dom. 28     ore 10.00 
* Pontepiavensi + Tajariol Maria e Fuser Luigi 
XXVI Tempo 
+ Vidotto Maria Rita e Marcuzzo Carmelo
Ordinario 

+ Paro Iginio e Luigi e Forner Maria 

        ore 18.00 + Dalla Torre Carlo
Avvisi Parrocchiali
· Domenica 21 settembre (Novena a S. Michele Arcangelo) giornata di sensibilizzazione per il sostentamento del clero; ore 9.25 S. Rosario; ore 10.00 S. Messa e Battesimo Vittoria Cenedese; con la partecipazione alla S. Messa Benedizione degli zainetti di scuola e degli studenti all’inizio del nuovo anno scolastico; ore 16.00 in Santuario a Motta di Livenza Processione nell’anno Giubilare presieduta dal Cardinale Pierbattista Pizzaballa. 
· Lunedì 22 settembre (Novena a S. Michele Arcangelo) ore 8.00 in cimitero S. Messa e preghiera per i nostri cari defunti; ore 19.00 in chiesa Preghiera del S. Rosario per Maria Gasparinetti.
· Martedì 23 settembre (Novena a S. Michele Arcangelo) ore 15 Funerale Maria Gasparinetti; ore 17.25 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e preghiera di guarigione; ore 20.30 in chiesa prove coro “Anni 70” aperto a tutti coloro che vogliono partecipare; ore 20.45 in canonica riunione genitori bambini catechismo 3 elementare.
· Merc. 24 sett. (Novena a S. Michele Arcangelo) ore 8.00 S. Messa.
· Giovedì 25 settembre (Novena a S. Michele Arcangelo) ore 7.00-18.00 in chiesa Adorazione Eucaristica; ore 9.00-14.00 a Monastier Congrega sacerdoti del vicariato; ore 17.25 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica; ore 20.30 in chiesa prove del coro “Mia forza e mio canto” aperto a tutti coloro che vogliono partecipare.
· Venerdì 26 settembre (Novena a S. Michele Arcangelo) ore 10.30 S. Messa in casa di riposo; ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa.
· Sabato 27 settembre (Novena a S. Michele Arcangelo) ore 15.00 in chiesa Matrimonio Marco Dalla Francesca ed Eleonora Cella; 18.00 S. Rosario; ore 18.30 S. Messa.
· Domenica 28 settembre (Novena a S. Michele Arcangelo) 111° giornata mondiale del migrante e del rifugiato; ore 9.25 S. Rosario; ore 10.00 con la partecipazione alla S. Messa incontro gruppo giovanissimi 1-5 sup. (Ponte Next Generetion) fino alle ore 15.00; ore 18.00 S. Messa e Novena a S. Michele Arcangelo.
· Insieme con il Consiglio Pastorale si è deciso di promuovere l’Adorazione Eucaristica guidata ogni 1° e 3° venerdì del mese e in preparazione ad alcune festività dalle ore 20.30 alle ore 21.30 in chiesa partendo da venerdì 19 settembre.
· “Ascoltiamo il silenzio” preghiera in ricordo dei migranti morti lungo la via con la partecipazione del nostro vescovo mons. Michele Tomasi e di Giovanni Putoto (medico del CUAMM) venerdì 3 ottobre 2025 ore 20.30 presso la Casa della Carità a Treviso via Vernier, 46.
· Novena ai S. Arcangeli Michele, Gabriele e Raffaele 20-28 settembre con la preghiera della Corona Angelina dopo la celebrazione della S. Messa per chiedere che il Signore liberi noi, le nostre famiglie e la nostra parrocchia da ogni male.
· Ripartono i corsi Auser : Cultura, Ginnastica, Inglese e Spagnolo. Le iscrizioni partono l'8 settembre dalle 9 alle 11, presso la sede in stazione ferroviaria a Ponte di Piave. Per informazioni: Rita 3206934977.
· Pellegrinaggio Fatima-Santiago De Compostela 21-28 ottobre 2025. Quota di partecipazione 1.860 Euro; 450 Euro supplemento camera singola. Per informazioni ed iscrizioni don Gianni 347 3159315.
